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VČERAJ DVE NOVI NEUSPEŠNI GLASOVANJI ZA IZVOLITEV PREDSEDNIKA REPUBLIKE P0 SENZACIONALNIH VESTEH

Leone 382, 401; Terracini 252, 250; Nenni 98,104 
Za Leoneja so glasovali tudi parlamentarci MSI

O atomskih minah 
v Zahodni Nemčiji
Von Hassel je včeraj zanikal trditve o obstoju atomskih min 
tudi vzdolž meja s ČSSR in Vzhodno Nemčijo - Toda neki

Leone je sicer dobil 40 misovskih, a je zato izgubil okrog 20 demokristjanskih glasov - Republikanci podpirajo Nen- 
nija - Socialdemokrati oddajajo še nadalje prazne glasovnice, ki so narasle na 120 -13. glasovanje danes ob 10,30

RIM, 22. — Enajsto glasovanje za izvolitev predsednika re
publike beleži zelo važen dogodek: vodstvu KD je uspelo v 
precejšnji meri vzpostaviti disciplino med svojimi parlamen
tarci in njen uradni kandidat Leone je prejel skoraj vse gla
sove demokristjanskih parlamentarcev, ki so do sedaj glasova
li za Fanfanija; Fanfani je dobil le še 17 demokristjanskih 
glasov tudi kljub temu, da je pred glasovanjem sporočil, da 
«se bo spričo nastalega položaja ravnal v skladu s sklepi od
govornih organov KD». Ko so zvedeli za to njegovo izjavo, 
so tudi parlamentarci PSIUP ponovno glasovali za svojega 
kandidata Malaguginija.

Pri enajstem glasovanju za 
izvolitev predsednika republi
ke so posamezni kandidati pre
jeli sledeče število glasov:

Leone (KD) 382;
Terracini (KPI) 252;
Nenni (PSI) 98;
Ualagugini (PSIUP) 36;
Paolo Rossi (PSDI) 14.
Parlamentarci PSDI, republikan

ci in okrog 50 demokristjanskih 
parlamentarcev pa je oddalo pra
zne glasovnice, ki so narasle na 
100. štirje parlamentarci so gla
sovali za druge kandidate, ena 
glasovnica pa je bila neveljavna.
Parlamentarci MSI so se vzdržali.
»Illlllllliiuilillllliuiniillllllltliiinnilllinilin>iilililliiiiimilliillliiillluilllllllinillllllllllliilimilliliiiiiii»

Disciplinska enotnost KD torej 
še vedno ni popolna, ker se o- 
krog 70 demokristjanskih parla
mentarcev še vedno upira in no
če glasovati za uradnega kandi
data stranke in oddaja prazne 
glasovnice ali glasuje za druge 
kandidate, ker je ostal le še u- 
radni kandidat KD Leone, zanj 
pa očitno ne marajo glasovati. 
Med temi 70 demokristjanskimi 
parlamentarci so zatrdno tisti, ki 
so do sedaj glasovali za Pastore- 
ja in del onih, ki so do sedaj 
glasovali za Fanfanija.

Dvanajsto glasovanje, ki je bilo 
danes ob 17. uri pa je dalo slede
če izide:

VČERAJ V HELSINKIH

Razgovori Mikojan-Kekkonen 
Sovjetska nota o Laosu

Mikojan je izjavil, da se sovjetska zunanja 
politika miroljubnega sožitja ne bo spremenila

MOSKVA, 22. — Predsednik pre- 
zidija vrhovnega sovjeta ZSSR Ana- 
stas Mikojan, ki je na obisku v 
Helsinkih, se je dve uri razgovar- 
jal s finskim predsednikom Kekko- 
henom v predsedniški palači, kjer 
Je uradna rezidenca Mikojana. Po
učeni krogi trdijo, da je Mikojan 
izjavil, da bo ostala sovjetska zu
nanja politika nespremenjena, da 
se bo nadaljevala tudi politika mi
roljubne koeksistence, zelo obširno 
Pa je govoril o sovjetsko-finskih tr
govinskih odnosih ter o vprašanjih 
splošne politike. Izjavil je zlasti, da 
se prijateljska politika SZ do Fin
ske ne bo spremenila. Povod za Mi- 
kojanov obisk na Finskem je bila 
izročitev Leninovega reda predsed
niku Kekkonenu. Poleg tega pa je 
to prvo Mikojanovo potovanje v 
Inozemstvo, odkar je postal predsed
nik prezidija vrhovnega sovjeta, 
Istočasno pa tudi prvo potovanje 
enega izmed glavnih sovjetskih vo
diteljev po odstavitvi Hruščova.

Nocoj je bil v Helsinkih na čast 
Mikojana svečan sprejem z izročit
vijo Leninovega reda. V skupnem 
Poročilu o obisku pa se poudarja, 
da sta Mikojan in Kekkonen ob
ravnavala «vprašanja skupnega in
teresa ter med njimi tudi trgovska 
ter mednarodna vprašanja«. Spo
ročilo poudarja, da med obema dr
žavama ni nobenih vprašanj. Finski 
Zunanji minister Karjalainen je de
lal, da Je z rezultatom Mikojanove- 
ga obiska zelo zadovoljen.

Sovjetski zunanji minister Gro-

Glavna novica včerajšnjega dne
va je bila Fanfanijeva izjava, da 
se podreja sklepom odgovornih 
organov krščanske demokracije 
glede kandidata za novega pred
sednika republike. Posledica nje
gove izjave je bila, da je ta kan
didat — Giovanni Leone — pre
jel včeraj dopoldne na 11. glaso
vanju 382 glasov, toda očitno je 
bilo, da tisti parlamentarci, ki 
so na dosedanjih glasovanjih gla
sovali za Fanfanija, niso oddali 
svojih glasov za Leoneja, temveč 
da jih je najmanj 60 oddalo be
le glasovnice. Na tem glasova
nju so se fašistični parlamentar
ci vzdržali. Vodstvo KD je pri
čakovalo, da bodo spričo Fanfa- 
hijeve izjave med 12. glasova
njem, ki je bilo včeraj popoldne, 
tudi ostali demokristjanski par
lamentarci glasovali za Leoneja. 
Toda to se ni zgodilo. Najmanj 
20 demokristjanov je popoldne 
oddalo bele glasovnice, katerih 
število se je povečalo na 120. 
Pač pa so po prejšnjem spora
zumu oddali glasove za Leoneja 
vsi fašistični parlamentarci.

Pred današnjim 13. glasova
njem je torej položaj bolj napet 
bot kdaj koli prej. Dejstvo je, da 
Se je levi center popolnoma raz
bil, saj večinska dorotejska sku
pina vodi povsem odkrito politi
ko desnega centra s povezavo z 
liberalci, monarhisti in misovci. 
Meja med tem zavezništvom in 
ostalimi skupinami pa poteka sre- 
0i krščanske demokracije: naj-
■nanj 80 demokristjanskih poslan, 
■ev se očitno noče podrediti taki 
samovoljni dorotejski desničarski 
kombinaciji in iz protesta oddaja 
bele glasovnice. Zaradi tega se 
že sedaj poslavlja vprašanje, kakš
ne bodo posledice te dorotejske 
Politike za nadaljnji obstoj vlade 
levega centra. Sc prej pa se po
stavlja vprašanje, koliko glaso
vanj bo še potrebno za izvolitev 
novega predsednika republike, če 
bo del demokristjanskih parla
mentarcev tudi v prihodnje odda
la) bele glasovnice.

miko, ki se je med potjo iz ZDA 
v domovino ustavil en dan v vzhod
nem Berlinu, se je razgovarjal s 
predsednikom državnega sveta Ul- 
brichtom in z zunanjim ministrom 
Bolzom. Tiskovna agencija ADN 
poroča, da Je Gromlko ponovno po
udaril prijateljstvo med obema dr
žavama, ki sta sporazumni glede 
vseh obravnavanih vprašanj; Gro- 
miko je še posebej poročal Ulbrichtu 
o svojih razgovorih v ZDA in v pa
lači OZN.

V nekem, govoru pa je Ulbricht 
danes predlagal neposredna poga
janja med obema nemškima drža
vama in razgovore s štirimi vele
silami. Izjavil je, da se strinja s 
sovjetsko spomenico, ki je bila iz
ročena OZN. Glede ((miroljubnih 
pobud« kanclerja Erharda pa je 
dejal, da gre za ((pobudo rušenja«. 
Ulbricht je izjavil, da je Erhard 
odgovoril na njegov poziv o ((ra
zumni politiki« tako, da je poslal 
v Washington svojega vojnega mi
nistra po atomske mine.

Sovjetska vlada je v posebni no
ti izrazila upanje, da bo laoški 
princ Suvana Fuma «storil vse na
pore, da se doseže mirna rešitev 
laoškega vprašanja, tako da bi pre
nehale operacije proti enotam Pa- 
tet Laa. V noti se poudarja, da 
Sovjetska zveza zagovarja sklica
nje nove mednarodne konference 
v Laosu za izvajanje ženevskih 
sporazumov iz leta 1962.

((Umazana vojna ZDA v Južnem 
Vietnamu grozi, da se bo raztegni
la tudi na Laos«, se poudarja v 
sovjetski noti, ki dodaja: ((Laoški 
nacionalni interesi in politika nev
tralnosti zahtevajo, da se ameriško 
vmešavanje v notranje zadeve Lao
sa preneha in da ZDA izvajajo že
nevske sporazume.« V noti je dalje 
rečeno, da člani laoške vlade v 
Vietnamu ne priznavajo več ženev
skih sporazumov in da računajo 
samo na vojaško rešitev notranjih 
vprašanj Laosa, kajti «ti člani vla
de spodbujajo ameriško vojaško 
vmešavanje in prevzemanj o s tem 
hudo odgovornost za vedno bolj 
težavni položaj in za kršitev ženev
skih sporazumov.«

V Londonu so danes podpisali 
sporazum o britanski dobavi dveh 
pomožnih tovarniških naprav za 
izdelavo umetnih vlaken za sovjet
ski kombinat, ki ga bodo zgradili 
v Sibiriji. Vrednost dobave znaša 
17 milijard lir. Dobavo finansira 
((Midland Bank«. Baje je kredit 
dolgoročen, in sicer za 15 let.

Leone (KD) 401 
Terracini (KPI) 250 
Nenni (PSI) 104 
Malagugini (PSIUP) 35 
Fanfani (KD) 4 
Montini 7 
Saragat 6
Paolo Rossi (PSDI) 5

Praznih glasovnic je bilo 120, šti
ri neveljavne, 18 parlamentarcev 
pa je glasovalo za druge kandida
te, in sicer 4 za Fanfanija, 2 za 
Dulcija, 2 za Pastoreja, po eden 
pa za Parrija, Iannuzzija, Gron-

GIOVANNI LEONE

chija, Merzagoro in Giuseppa Leo
neja.

Trinajsto glasovanje bo jutri ob 
10,30.

Sinoči sta se sestali vodstvi de
mokristjanskih parlamentarnih sku. 
pin, seja je trajala do 3,30 danes 
ponoči. Tajnik stranke Rumor je 
poročal o položaju, nato pa je sle
dila diskusija, katere so se udele
žili številni parlamentarci.. Ta seja 
je imela pripravljalni značaj v 
zvezi s sejo vodstva KD, ki je 
danes ob 8,30, pred začetkom enaj
stega glasovanja za izvolitev pred
sednika republike. Po izidu tega 
glasovanja je moč sklepati, da je 
Rumorju uspelo prepričati Fanfa
nija o nujnosti vzpostavitve stran
kine - enotnosti: Pred začetkom gla
sovanja je Fanfani namreč izjavil, 
da se zahvaljuje vsem, ki so do 
sedaj glasovali zanj,, ker so s tem 
nakazali ((konkretno možnost« take 
izvolitve državnega poglavarja, «ki 
bi mogla zadobiti, kar zadeva, ši
rino soglasnosti, pravilen m korek
ten pomen, ki ga mora imeti naj
višja državna funkcija«. V novem 
položaju, ki je nastal (Fanfani se 
ni izrazil jasneje), Fanfani sporo
ča svojim kolegom, ki so glaso
vali zanj, da se podreja sklepom 
pristojnih organov KD.

Po tej odločitvi Fanfanija, ki se 
je zahvaljl tudi parlamentarcem 
PSIUP za njihovo dotedanjo pod
poro, so se ti parlamentarci po

novno odločili za svojega kandida
ta Malaguginija.

Po enajstem glasovanju je vod
stvo KD sklicalo sejo za 15. uro. 
Te seje bi se morali udeležiti tu
di predstavniki drugih struj KD, 
ki niso zastopane v vodstvu stran
ke. Te seje ni bilo, ker so jo od
ložili. Ob 16. uri pa sta se sestali 
vodstvi parlamentarnih skupin KD, 
da bi skušali doseči spoštovanje 
strankine discipline tudi glede o- 
krog 70 demokristjanskih parla
mentarcev, ki oddajajo prazne gla
sovnice.

V popoldanskih urah, pred začet, 
kom dvanajstega glasovanja, so se 
sestala vodstva parlamentarnih 
skupin, medtem ko so predstavni
ki raznih strank imeli številne sti
ke s predstavniki drugih strank.

Parlamentarni skupini KPI sta 
sklenili, da bodo parlamentarci 
KPI glasovali za Terracinija tudi 
pri dvanajstem glasovanju za izvo
litev predsednika republike.

Pred začetkom enajstega glaso
vanja je tajnik KPI Longo dal 
novinarjem sledečo izjavo: •Ko
munistični parlamentarni skupini 
sta vzeli na znanje odločitev Pa
storeja in Fanfanija in potrjuje
ta tudi spričo tega novega dej
stva, katerega političen pomen je 
treba še proučiti, da je smoter 
komunistov v tem, da se prepre
či izvolitev kandidata, ki ga je 
vsilila dorotejska vodilna skupi
na, in da se doseže izvolitev kan
didata, ki bi imel razumevanje 
za potrebe demokratične enotno
sti in napredka, tako občutene v 
ljudskih množicah, in ki bi mogel 
biti izraz laičnih in katoliških 
demokratičnih sil, ki so se že po
kazale pri prejšnjih glasovanjih. 
V ta namen, v duhu pobude, ki 
so jo sprejeli včeraj in ki se 
včeraj ni ostvarila zaradi zadrža
nja PSDI, bosta komunistični par
lamentarni skupini nadaljevali z 
enotnimi napori. V pričakovanju 
rezultatov stikov in razgovorov z 
drugimi levičarskimi silami, bosta 
komunistični parlamentarni skupi
ni glasovali za Terracinija tudi 
prj enajstem glasovanju.*

Tajnik PSIUP Vecchietti pa je 
izjavil novinarjem: »Podprli smo 
Fanfanija, ker smo smatrali, da 
je bilo njegovo ime, pri sedanjem 
stanju v parlamentu, tisto, ki se 
je v KD najbolj približevalo poli
tiki konvergence med levico in 
katoliškimi silami, pa tudi usmer
jenosti volivcev. Največja odgo
vornost za izostalo izvolitev Fan
fanija pade na stranke levega 
centra, predvsem na KD, ki je 
trmasto vztrajala na kandidaturi 
Leoneja, pa tudi drugih strank 
levega centra, ki so s kandidatu 
ro Saragata omogočile manever 
demokristjanske desnice. Kandi
datura Nennija ima danes isti 
pomen, kot kandidatura Saraga
ta* — je zaključil Vecchietti.

Po samostojni odločitvi vodstva 
in parlamentarcev PSI, da se ne 
bodo več vzdržali glasovanja za 
izvolitev predsednika republike, 
ampak da bodo glasovali za svo
jega kandidata Nennija, je današ
nji tisk priobčil vesti o domnev
nem ostrem spopadu med Saraga- 
tom in Nennijem na Montecitoriu. 
Temu domnevnemu spopadu so 
baje prisostvovali tudi nekateri 
parlamentarci. S tem v zvezi je 
Saragat dal danes dopoldne slede
čo izjavo: »Objavljeno je bilo, da 
sem se hudo spopadel s poslan
cem Nennijem. So tudi taki, ki 
zatrjujejo, da so spopadu priso
stvovale nekatere priče. Vest je

povsem izmišljena. V ostalem pa 
včeraj popoldne nisem odšel na 
Montecitorij, ker so me neodlož
ljive obveze zadržale na ministr
stvu za zunanje zadeve.*

Dvanajsto glasovanje je pokaza
lo. da uradni kandidat KD Leone 
ponovno nazaduje, kljub temu, da 
je pri tem glasovanju prejel 19 
glasov več, kot pri prejšnjem gla
sovanju; ker pa so to pot glaso
vali zanj tudi parlamentarci MSI 
(ki jih je 42), pomeni to, da naj
manj 23 demokristjanskih parla
mentarcev ni več glasovalo zanj, 
ampak je oddalo prazne glasovni
ce. Tudi pristaši Fanfanija se še 
niso povsem sprijaznili s stranki
no disciplino: štirje so še vedno 
glasovali za Fanfanija. 6 socialde
mokratov je glasovalo za Saraga
ta. Republikanci so to pot glaso
vali za Nennija, vendar pa Nenni 
ni prejel le teh glasov in glasov 
socialističnih parlamentarcev, am
pak je dobil še dva glasova od 
drugod.

Okoliščina, da so se parlamen
tarci MSI odločili za to, da pod
prejo kandidata KD, je to Leoneju 
škodilo. Nekaj demokristjanov ni 
več glasovalo zanj. škoditi mu 
utegne še v večji meri. zlasti po 
izjavi, ki so jo objavili po skupni 
seji parlamentarci MSI. v kateri 
so obrazložili tako svo.ie doseda
nje vzdržanje pri zadnjih glasova
njih, kakor tudi sklep, da sedaj 
podprejo kandidata KD. ker «ga 
podpira pretežna večina demo
kristjanov in ker ga laične stran
ke levega centra še nadalje ovira
jo«. To svojo odločitev utemeljuje

jo s ((tolmačenjem sklepov vod
stva MSI«. Vodstvo MSI je nam
reč izjavilo, da bodo parlamentar
ci MSI podprli tistega kandidata, 
ki bo izraz sil, nasprotnih levemu 
centru.

To je seveda prizadelo vodstvo 
KD. Tajnik KD Rumor, Zaccagni- 
ni in Gava so s tem v zvezi ob
javili sporočilo, v katerem poudar
jajo, da je za KD nesprejemljiv 
pomen, ki ga parlamentarci MSI 
skušajo pripisati svojemu glasova
nju. «KD ie predlagala in podpira 
kandidaturo Leoneja,. Leone pa jo 
je sprejel, na temelju bistvene 
usmeritve stranke, kakor izhaja iz 
vseh sklepov njenih uradnih orga
nov, končno tudi iz sklepa osred
njega vodstva od 10. t. m., v ka
terem je rečeno dobesedno: 'Vod
stvo je poudarilo obvezo KD, da 
se zagotovi izvolitev predsednika 
republike v duhu visoke funkcije, 
k: mu jo nalaga ustava in v skla
du s temeljnimi političnimi stališči 
stranke’«.

Po dvanajstem glasovanju so se 
ponovno sestale parlamentarne sku
pine in vodstva strank, hkrati pa 
so se nadaljevali stiki med pred
stavniki posameznih strank. Vod. 
stvo PSI se je sestalo danes ob 
22,30; parlamentarci PSIUP so se 
sestali po glasovanju in se bodo 
ponovno sestali jutri dopoldne pred 
trinajstim glasovanjem. Tudi par
lamentarci :n vodstvo KPI so ime
li kratko sejo danes zvečer, po
novno pa se sestanejo tudi jutri 
dopoldne. Isto velja tudi za parla
mentarce PSDI in PLI.

liberalni poslanec je povedal, da zadevnj načrt obstaja
BONN, 22. — Obrambni mini

ster von Hassel je šele danes za
nikal obstoj atomskih min na o- 
zemlju Zahodne Nemčije. Tako i- 
menovanemu »Odboru za nerazde
ljivo Nemčijo* je poslal pismo, v 
katerem je rečeno, da vzdolž »de
markacijske črte* med Zahodno 
in Vzhodno Nemčijo ni atomskih 
min. Von Hassel je poudaril, da 
vlada v Bonnu »ni imela in tudi 
nima namena postavljati ne a- 
tomskih -ne navadnih min vzdolž 
demarkacijske črte v dobi miru*.

Hamburški časopis «Welt am 
Sontag» je namreč včeraj pisal, 
da so po vsej Zahodni Nemčiji 
posejane atomske mine ter da ob
staja načrt, da se napravi celo 
pas atomskih min vzdolž meja z 
Vzhodno Nemčijo in CSSR. O tej 
zadevi se je baje govorilo med 
zadnjim zasedanjem ministrov a- 
tlantskega pakta, ko so predloži
li poseben načrt, ki vsebuje tudi 
postavljanje atomskih min vzdolž 
omenjenih meja.

Predsednik socialdemokratske par
lamentarne skupine v bonskem par
lamentu, ki je hkrati strokovnjak 
za vojaška vprašanja, je izjavil: 
uče bi v resnici imel nekdo namen 
vzpostaviti pas atomskih min vzdolž 
demarkacijske črte, bi morali tak 
načrt označiti kot samomorilsko 
strateško in vojaško politiko. Vse
kakor pa bi morale take mine biti 
predmet najstrožje politične kontro
le«. Tudi predsednik demokristjan- 
ske parlamentarne skupine je govo
ril o tej zadevi in dejal: «Nič se ne 
bo zgodilo na demarkacijski črti, 
kar ne bi bilo v skladu z našimi 
političnimi smotri. Za sedaj pa lah
ko zagotovim, da obmejno področje 
nc povzroča vznemirjenja«.

Neki liberalni poslanec pa je po

trdil obstoj takega načrta ln po
vedal, da so o njem že razpravljali 
v obrambnem > odboru Bundestaga. 
Ker pa je njegova izjava vzbud la 
senzacijo, je dodal, da načrt ((sesto
ji le v nekaterih pripombah v okvi
ru celotne obrambne zamisli NA 
TO«.

Stavka grafikov 
v trgovskih tiskarnah

RIM, 22. —■ Danes je bila 24- 
urna stavka grafičnih delavcev, 
ki so zaposleni v trgovskih ti
skarnah in v tiskarnah, kjer se 
tiskajo tedniki in druge periodič
ne publikacije. Stavka je enotna; 
proglasile so jo sindikalne organ* 
zacije CGIL, CISL in UIL, ker so 
se razbila pogajanja za obnovo 
delovne pogodbe, ponovna 24-ur- 
na stavka bo prihodnji teden 29. 
t.m., da se tako onemogoči izid 
periodičnih publikacij.

Cestna prometna 
nesreča pri Zagrebu

BEOGRAD, 22. — V prometni 
nesreči pred Zagrebom sta sinoči 
zgubila življenje inženir Herman 
Dalšek in njegov sin Viktor iz Ma
ribora. Iz še nepojasnjenih razlogov 
se je njun avtomobil ((Zastava 700» 
(Fiat 750) neposredno pred Zagre- 
bom na mostu čez reko Zelino za
letel ob ograjo mosta ln se vnel. 

Oba potnika sta pri nesreči zgorela.
.................................................................................................................................................... .

PO NAJNOVEJŠEM VOJAŠKEM UDARU V SAJGONU

Čistka v Južnem Vietnamu še traja 
TayIor zahteva vzpostavitev prejšnje vlade
Vietkong v ofenzivi - Lippmann: «Rešitve v Vietnamu ne bomo dosegli niti z 
bombniki niti s pošiljanjem generalov» - Posredniška vloga gen. N. Kana
SAJGON, 22. — Dva dni po državnem udaru v Južnem 

Vietnamu je položaj naslednji: na eni strani so mladi genera
li, ki so ustanovili vojaški svet. na drugi strani pa so pred
sednik Južnega Vietnama, prer sednik vlade in veleposlanik 
ZDA Taylor; med njmi pa je kot nekakšen posredovalec — 
general Ngujen Kan, vrhovni
poveljnik oboroženih sil, ki po
sreduje med mladimi generali 
in političnimi osebnostmi.

Najvidnejši med mladimi ge
nerali so Le Ngujen Kang, Ngu
jen Cao Ki in , Pham Suan 
Nhuan. Danes zjutraj so ti tri
je generali izjavili novinarjem, 
da bodo po čistki, ki je še ved
no v teku, vsi vietnamski voja
ški poveljniki ponovno lahko za
vzeli svoje funkcije »v borbi pfo- 
ti komunistom*. Dalje so izjavili, 
da nimajo namena prevzeti obla
sti, ki je že nekaj tednov v ro
kah civilistov. Glavni namen čist
ke pa je »da bi se vlada in obo
rožene sile znebile nezaželenih e- 
lementov, katerih delovanje ovi-

(ilska vlada 
in izkoriščanje bakra

SANTIAGO, 22. — Predsednik 
Čila Eduard Frei je napovedal, 
da bo država imela od sedaj da
lje večino delnic v industriji ba
kra. Vlada bo namreč kupila 51 
odstotkov delnic ameriške druž
be »Braden Cooper Company»; 
vlada bo hkrati kupila 25 odst. 
delnic neke nove družbe, ki jo 
bodp ustanovili skupno z »Ana- 
conda Cooper Company». Pred
sednik je še pripomnil, da bo 
vlada kupila 49 odst. delnic vseh 
novih rudarskih družb, ki se bo
do ustanovile skupno z »Anacon- 
da». Računajo, da omenjeni dve 
ameriški družbi proizvajata 90 
odst. čilskega bakra.

Vladni načrti predvidevajo, da 
bodo zaprosili v inozemstvu za 
posojilo v višini 120 milijonov 
dolarjev, ki jih bodo uporabili 
za razvoj industrije bakra.

MOSKVA, 22. — Tass sporoča, da 
Je sovjetska vlada predlagala v iz
javi. ki so jo dostavili princu Suva
ni Fuml, sklicanje nove mednarod
ne konference o Laosu, hkrati pa 
zahteva, naj princ ukine vojaške 
operacije proti Patet Lau.
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O REZULTATU PREDVČERAJŠNJEGA DOLGEGA RAZGOVORA GROM1KO-KUSK

Vprašanje sovjetskih prispevkov za OZN 
bo baje rešeno danes s posebno izjavo

Ostale medsebojne koncesije med ZDA in ZSSR zadevajo 
razorožitev, vesolje in širjenje jedrskega orožja

NEW YORK, 22. — Varnostni 
svet OZN je danes nadaljeval z 
razpravo o kongoškem vprašanju. 
Alžirski predstavnik Buatura je de
jal, da «hoče biti kongoško ljudstvo 
svobodno pri Izbiri svoje poti« in 
ostro kritizirat ZDA in Belgijo ter 
Ju obtožil vmešavanja v notranje 
zadeve Konga, kakor tudi, da sta 
vsilili tej državi ((človeka, ki je živi 
muzej kolonializma«. Buatura je na
to zavrnil obtožbe, da nekatere afri
ške države skupaj z Alžirijo dobav
ljajo kongoški osvobodilni vojski 
pomoč. Osvoboditev Stanleyvilla je 
označil kot ljudsko in narodno vsta
jo proti korupciji, tujemu vmeša
vanju in neljudskemu režimu. Na 
zasedanju generalne skupščine pa 
je govoril zunanji minister Kame
runa Benoit Balla, ki je poudaril, 
da je treba ohraniti ln okrepiti 
OZN.

Dobro obveščeni krogi v palači 
OZN trdijo, da sta Gromlko in 
Rusk med svojim triurnim razgovo
rom včeraj ((izmenjala koncesije«, 
:n sicer glede večjega števila vpra
šanj, med katerimi baje tudi vpra
šanja plačevanja sovjetskih zaostan
kov OZN, razorožitve, vesolja in šir
jenja jedrskega orožja.

Baje sta dosegla sporazum glede 
naslednjih točk:

1. Vprašanje zaostalih sovjetskih 
prispevkov bo rešeno jutri z izja
vo, ki jo bo prebral Alex Quaison 
Sackay, predsednik generalne skup
ščine OZN, ki bo sporočil, da bo 
Sovjetska zveza plačala prispevek v 
znesku, ki še ni določen, v posebni 
sklad za pomoč OZN. Predsednik 
bo uradno poudaril, da čl. 19 listine 
OZN, ki določa odvzem pravice gla
sovanja za tiste, ki niso plačali pri
spevkov, ne bodo izvajali.

2. Sovjetska zveza pa bo — če
prav še vedno zavrača načrt o več
stranski Jedrski stil •— dopustila 
morebitno udeležbo evropskih držav 
atlantskega pakta v poveljstvu ln 
pri nadzorstvu te jedrske sile.

3. Rusk in Gromiko sta se baje 
sporazumela tudi glede pravnih na
čel, ki zadevajo vesoljsko naviga
cijo, zlasti glede raziskovanja ln iz
koriščanja vesolja v miroljubne na
mene, ter glede reševanja ln repa
triacije kozmonavtov, ln njihovih 
Vesoljskih ladij, ki bi zašle v težave.

Zarota v Boliviji
LA PAZ, 22. — Notranji minister 

Oscar Quiroga Teran je sporoči 
danes,, da so odkrili zaroto prista
šev bivšega predsednika victorja

Paza Estensora, ki so nameravali 
zrušiti sedanji vojaški režim, ki je 
pred poldrugim mesecem odstavil 
Estensora. Polkovnik Teran je do
dal, da so zarotniki nameravali iz
vršiti udar 24. t.m.

«Radiometer» 
je novi termometer

WASHINGTON, 22. -r Patentni 
urad v Washingtonu je izdal pa
tent za nov termometer, ki me
ri na razdaljo temperaturo pred
metov. Imenuje se ultravioletni 
radiometer. Z njim bodo merili 
temperaturo od 700 do 3000 sto
pinj Celzija. S pridom ga bodo 
uporabljali v industriji keramike, 
v metaiur.šjki in elektronski indu 
striji, kakor tudi pri preizkušnji 
reakcijskih motorjev.

Nova vlada v Izraelu
JERUZALEM, 22. — Poverjeni

predsednik vlade Levi Eškol je na
povedal sestavo nove tflade. S tem 
se zaključuje vladna kriza, ki je 
trajala teden dni. Nova vlada je 
podobna prejšnji: edina razlika je 
v tem, da je minister brez listni
ce v prejšnji vladi Akiva Govrin 
postal minister za turizem.

ra vojsko*. »Naša akcija je bila 
zakonita in neizogibna, ker bi bi
le posledice še hujše, če je ne bi 
izvršili.*

Vojaške enote Vietkonga pa so 
medtem nenehno v ofenzivi. To 
potrjuje tudi predstavnik ameri
ških oboroženih sil v Južnem 
Vietnamu, ki je danes sporočil, 
da je bil v neki bitki ubit ameri
ški častnik. Dodal je, da sta str
moglavila en helikopter in en lov
ski bombnik. Očitno je, da so ju 
sestrelile enote Vietkonga.

Iz New Vorka poročajo, da vla
da ZDA resno razmišlja o tem, 
da bi prenehala dajati pomoč Juž
nemu Vietnamu, če ne bo v Saj- 
gonu vzpostavljena civilna vlada, 
k. bo jamčila določeno stabilnost. 
V Washingtonu so se že naveli
čali nenehnih državnih udarov, 

i Zadnji državni udar je bil nam- 
j reč izvršen takoj zatem, Ro je 
vlada ZDA sporočila svoj sklep, 
da bo povečala Sajgonu svojo 
pomoč. V dobro obveščenih kro
gih se zatrjuje, da v ZDA prav
zaprav. ne vedo ali naj še’ nada
lje podpirajo borbo proti »filoko- 
munističnim upornikom* ali pa 
naj prepustijo sedanji režim v 
Sajgonu samemu sebi. V zvezi 
s tem poudarjajo, da je vse od
visno od sposobnosti nosilcev te
ga režima, da vzpostavijo trdno 
vlado.

V Sajgonu pa ameriški veleposla
nik Taylor še vedno prepričuje juz- 
novietnamske vojaške poveljnike, 
naj prekličejo ukrepe, ki so jih pod- 
vzell prejšnjo soboto glede razpu
sta civilnega vladnega sveta. Po
udarja se, da je Taylor v zasebnem 
razgovoru z generalom Kanom, po
veljnikom južnovietnamskih oboro
ženih sil, odločno Izjavil, da je ((se
danji položaj nevzdržen«.

Toda po najnovejših vesteh je 
general Kan danes kar precej od
ločno podprl mlade generale in o- 
pomnil vlado ZDA, naj se ne meša 
v notranje zadeve Južnega Vietna
ma. V tem smislu je namreč poslal 
poslanico vsem pripadnikom južno- 
vietnamske vojske. V poslanici po
udarja, da .morajo oborožene sile 
premagati številne težave v svoji 
borbi proti komunizmu« in da mora 
«s!cherni izmed nas še mnogo žrt
vovati in preizkusiti; toda mi smo 
pripravljeni na žrtve za neodvisnost 
naše države in za svobodo vietnam
skega ljudstva, nismo pa pripravlje- 
ni slediti politiki katere koli tuje 
sile«.

Po drugi strani pa ameriška vla
da še ni sklenila razširiti spopada 
Izven Južnega Vietnama, kljub te
mu pa «ne bodo ovirali južnoviet
namskih pobud v tem smislu«. Zna
ni ameriški novinar Walter Lipp- 
man piše v tej zvezi sledeče:

«BUa je velika napaka, da smo 
se tako globoko vmešali v tistem 
delu sveta, kjer je nemogoče, da 
bi neazijska država zmagala v voj
ni proti Azijcem. Toda, ko smo to

veliko napako že storili, moramo 
iskati najlažjo in najmanj odvratno 
rešitev. Take rešitve pa ne bomo 
dosegli z bombniki ali s pošiljanjem 
generalov v Južni Vietnam. Rešitev 
bomo dosegli le kot del kakšnega 
mnogo bolj širokega in izdelanega 
akcijskega programa in diplomat
skega predloga, ki ima namen do
seči nekaj, kar je mnogo bolj vaz
no kot Južni Vietnam: to pa je ure
ditev Azije od Sibirije do Himalaje, 
od Mekonga do Jaluja«.

V Moskvi je na prvi strani časo
pisa «Krasnaja zvezda« obrambni 
minister Malinovski objavil posla
nico, ki je namenjena severnoviet- 
namskemu generalu Van Ngujen 
Djapu, obrambnemu ministru Se
vernega Vietnama, ob priliki dvaj
sete obletnice ustanovitve oborože
nih sil, ki jim poveljuje. Malinovski 
poudarja zlasti, da sovjetska vojska 
škega Imperializma proti vietnam
ski demokratični republiki«.

Pekinški ((Ljudski dnevnik« pa pi
še, da smatra kitajsko ljudstvo na
pad ameriškega imperializma proti 
Vietnamu kot napad na Kitajsko. 
Zaradi tega «odločno podpira borbo 
vietnamskega ljudstva v prepriča
nju, da bodo napadalci dokončno 
premagani in da bo Vietnam ponov
no zedinjen«. «če bodo ameriški im
perialisti napadli Severni Vietnam, 
bodo strogo kaznovani«, piše ((Ljud
ski dnevnik« v članku, ki je posve
čen dvajseti obletnici severnoviet- 
namske vojske.
((odločno obsoja provokacije ameri-

Končno je nocoj predstavnik dr
žavnega departmana ZDA omenil, 
da ameriška pomoč Južnemu Viet
namu trenutno ne bo prenehala. 
Demokratični senator države Ore
gon Wayne Morse pa Je danes za
hteval zamenjavo glavnih odgovor
nih državnikov za politiko ZDA v 
Vietnamu. Poudaril je, da je po
litika državnega tajnika za obram
bo Roberta McNamare in veleposla
nika gen. Taylora doživela popoln 
neuspeh.

Slednjič je predstavnik državne
ga departmaja prebral sledečo iz
javo, ki jo je odobril predsednik 
Johnson: <Samo zakonito sestav
ljena vlada, ki izvaja oblast na 
podlagi nacionalne enotnosti in 
brez vmešavanja katere koli sku
pine, predstavlja bistveni pogoj za 
izvajanje zmagovitih naporov za 
zmago nad Vietkongom. Taka vla
da je tudi podlaga za ameriško po
moč tem naporom«. Predstavnik 
je nato poudaril, da se izjava ne 
sme razlagati kot ultimat, ter da 
vlada ZDA v celoti podpira vele
poslanika Taylora.

JERUZALEM, 22. — Mordekaj 
Luk, ki so ga odkrili v kovčku 
na letališču Fiumicino, je danes 
prejel obdolžnico, v kateri ga 
dolžijo, da je imel stike z infor
macijsko službo ZAr in da je 
posredoval sovražniku tajne in
formacije.
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VČERAJ V VSEJ JUGOSLAVIJI

Proslava 23-letnice JLA 
Svečano zborovanje v Rudu

Brzojavne čestitke obrambnih ministrov vseh 
zavezniških držav v drugi svetovni vojni

BEOGRAD, 22. — Jugoslovan
ska ljudska armada je proslavila 
danes 23. obletnico svoje ustano
vitve. Na ta pomembni praznik 
ustanovitve narodnoosvobodilne 
vojske in partizanskih oddelkov 
Jugoslavije, ki so po štirih letih 
borbe s številčno in po orožju 
močnejšo hitlerjansko vojsko pri
nesli svobodo narodom Jugoslavi
je v novi socialistični skupnosti, 
so proslavili v vojašnicah z raz
novrstnim programom, s polaga
njem vencev na grobove padlih 
udeležencev narodnoosvobodilne 
vojske in s številnimi akademija
mi.

Posebna slovesnost je bila da
nes v Rudu, kjer je bila pred 23 
leti ustanovljena prva redna e- 
nota Jugoslovanske ljudske arma
de — Prva proletarska brigada. 
Slovesnost se je pričela s polaga
njem vencev na partizanskem po
kopališču, zatem pa z velikim 
ljudskim zborovanjem, katerega 
so se udeležili prebivalci Ruda,

okoliških mest in gostje iz Beo
grada, Sarajeva in Kragujevca. 
Na zborovanju je zastopnik vr
hovnega poveljnika maršala Tita 
generalni major Dušan Krstič o- 
budil spomine na slavne dneve 
vojne, na razvoj armade in nje
no udeležbo v izgradnji domovi- 
ne ter še posebej orisal pot Pr
ve proletarske brigade.

V Ljubljani so sinoči v okviru 
proslav JLA uprizorili Gotovčevo 
opero »Ero z onega sveta.. Pred
stave so se udeležili tudi tajnik 
CK Zveze komunistov Slovenije 
Miha Marinko, predsednik izvrš
nega sveta Slovenije Viktor Av
belj in generalni polkovnik Rado 
Pehaček. Slovesne proslave so bi
le organizirane tudi v ostalih kra
jih Slovenije.

Ob prazniku jugoslovanske ljud- 
ske armade je državni tajnik za 
narodno obrambo Ivan Gošnjak 
prejel brzojavne čestitke obramb
nih ministrov zavezniških držav 
v drugi svetovni vojni.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 23. decembra 1964

Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 9.3, najnižja 6, ob 19. uri 7.2; 
vlaga 66 odst., zračni tlak 1023.5 
raste, veter 16 km severovzhodnik, 
nebo jasno, morje skoraj mirno, 
temperatura morja 11.5 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, SREDA, 23. decembra

Vlasta
Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 
16.24. Dolžina dneva 8.40. Luna 
vzide ob 21.45 in zatone ob 11.23
Jutri, ČETRTEK, 24. decembra

Adam in Eva

ZADNJA LETOŠNJA SEJA OBČINSKEGA SVETA

Svet se je tokrat ukvarjal 
skoraj samo z upravnimi zadevami

Sklep o odobritvi pravilnika konzorcija Tržaškega 
centra za diagnozo in zdravljenje rakastih obolenj

Na sinočnji seji tržaškega občin-1 beralnega svetovalca je razvidno, 
skega sveta so odborniki in župan I da mu otvoritev vrtca za slovenske
odgovorili na vrsto vprašanj, ki so 
jih na prejšnjih sejah postavili sve
tovalci raznih strank. Tako je od
bornik za javna dela inž. Colautti 
odgovoril na vprašanje komuni
stičnega svetovalca inž. Cuffara, ki 
ga je vprašal, kdaj bodo končali 
dela v Ulici Madonna del Mare, 
kjer so odkrili tudi nekatere mo
zaike. Omenjena ulica je razkopa
na več kot leto dni, kar dela ve
liko škodo zlasti trgovcem, ki ima
jo tam svoje trgovine. Zelo se pri
tožujejo tudi stanovalci, ki jim raz
kopana ulica otežkoča prehod in 
predstavlja zlasti za otroke in sta
rejše ljudi veliko nevarnost.

Odbornik je odgovoril, da je ob
činska uprava doslej storila vse, 
kar je bilo v njeni pristojnosti. 
Del ulice je ostal razkopan zaradi 
odkritja mozaikov, kar doslej nad- 
zorništvo za spomenike še ni našlo 
denarja, da bi te mozaike odstra
nilo in jih' spravilo na varno. Pri
znal je, da imajo tako trgovci kot 
prebivalci velike težave zaradi raz
kopane ceste. Zagotovil pa je, da 
bo občinska uprava, takoj ko bo 
nadzomištvo za spomenike odstra
nilo mozaike, v najkrajšem času 
uredila cestišče ulice.

Nato je odbornik za finance prof. 
Lonza odgovoril socialdemokrat
skemu svetovalcu Callegariju na 
vprašanje, kaj so občinska uprava 
in druge ustanove storile, da bi 
preprečile zaporo v Trstu ura
dov angleške potovalne agencije 
«COOK», ki je imela svoj sedež 
na Trgu Riborgo. Odbornik je iz
javil, da je agencija zaprla svojo 
tržaško podružnico, ker je izkazo
vala letno okrog 4 milijone lir pri
manjkljaja. Pojasnil pa je, da so 
zlasti tržaške turistične ustanove 
predlagale angleški agenciji razne 
rešitve, ki bi ji dejansko krile pri
manjkljaj, samo da bi ne zaprla 
svoje poslovalnice. Vse pa je bilo 
zaman in osrednje vodstvo agen
cije «Cook» v Londonu ni hotelo 
o tem ničesar slišati.

Odbornik za industrijska podjet
ja inž. Spaccini pa je odgovoril 
liberalcu Traunerju, ki je zahte
val, naj Acegat ustanovi avtobus
no progo do Ulice delle Cave pri 
Sv. Ivanu. Odbornik je dejal, da 
je za sedaj nemogoče ustanoviti 
to progo, ker je cesta, ki pelje v 
Ulico delle Cave, preozka. Občin
ska uprava je sioer že napravila 
načrt za razširitev ceste. .Dela bi 
stala okrog 15.000.000 lir. Ker pa 
ni denarja, bo treba tudi s novo 
progo počakati boljše čase. Zago
tovil pa je, da se bo podjetje 
Acegat začelo zanimati na novo 
progo takoj, ko bo cesta razšir- 
jena.

župan Pranzil pa je prečital pi
smo, ki mu ga je poslal liberalec 
odv. Jona, v katerem vprašuje žu
pana, ali je res, da je že ob glaso
vanju proračuna za leto 1963 ob
ljubil svetovalcu SSL dr. Simčiču 
ustanovitev slovenskega otroškega 
vrtca v Ulici Donadoni, kot je to 
izjavil dr. Simčič, ali pa da je bil 
omenjeni vrtec odprt na osnovi 
programa odbora levega centra, kot 
je to poudaril odbornik za šolstvo 
prof. Romano. Iz vsebine pisma 11-

otroke v središču mesta še vedno 
greni življenje, župan mu je odgo
voril, da je res eno in drugo ter 
je svoj odgovor zaključil, da je bil 
omenjeni otroški vrtec odprt zato, 
ker odbor hoče, da se tudi na tem 
koncu zemlje izvaja pravica za vseh.

Po končanih vprašanjih so sveto
valci odobrili vrsto upravnih skle
pov, saj je bila sinočnja seja zad
nja v letošnjem letu. Med drugimi 
sklepi so odobrili z večino glasov 
strank odbora, liberalcev in misov- 
cev sklep o spremembi pravil o pla
čevanju obrokov hrane v občinskih 
otroških vrtcih. Nov pravilnik iz
ključuje iz plačevanja revne druži
ne, družine z večjim številom otrok 
in druge, ki niso v stanju plačevati 
2000 lir mesečno za otroka. Poleg 
tega pa je v novem pravilniku re
čeno, da družine, ki pošiljajo več 
kot enega otroka v vrtec, za prvega 
plačajo 2000 lir, za ostale pa do 
1000 jir mesečno. V razpravi je žu
pan tudi poudaril, da je bila ob-1 speri.

činska uprava primorana uvesti te 
tarife, ker je za letos dobila za hra
no otrokom v vrtcih za polovico 
manj državnega prispevka kot lani.

Pred glasovanjem sklepa o novem 
statutu konzorcija «Tržaškega cen
tra za diagnozo in zdravljenje ra
kastih obolenj«, je odbornik dr. Bla- 
sina povedal, da je Trst na žalost 
na prvih mestih v Italiji za rakasta 
obolenja. V lanskem letu je 22,7 
odstotkov umrlih podleglo rakastim 
boleznim. Med tem ko je leta 1954 
umrlo zaradi raka 585 oseb, jih je 
lani umrlo 820. Dežela Furlanija 
Julijska krajina, je dejal odbornik, 
pa je za rakaste bolezni nad vse
državnim povprečjem.

Odbornik za urbanistiko pa je 
predložil v odobritev nekaj sklepov, 
s katerimi so bila dana imena no
vim ulicam, ali pa so bila spreme
njena imena starih ulic in trsov. 
Med drugim bodo v Kiadinu ime
novali eno ulico po Juliju Kugyju. 
hipodromski trg pred velesejmom 
pa bodo spremenili v Trg De Ga-

DRUGA PREMIERA SG V KULTURNEM DOMU

Lepo uspela predstava 
Ruzantejeve komedije «La Moscheta»

Slovensko gledališče v Trstu je 
sinoči uprizorilo tržaško premiero 
komedije La Moscheta, ki jo je 
napisal Angelo Beolco-Ruzante. V 
glavnih■ vlogah so nastopili Alojz 
Milič kot Matevž, Zlata Rodgško- 
va kot Zgagarjeva žena Lucija, 
Stane Sever Lot Zgagar, Danilo 
Turk kot vojščak Tonin, Leli Na- 
krstova kot škodoželjna soseda 
in Silvij Kobal kot posrečen na
povedovalec.

Občinstvo je Z zanimanjem sle
dilo razgibanemu dogajanju na 
odru ter se zabavalo ob -številnih 
vrhuncih položajske komike ter' 
posrečenem in pisanem govoriče
nju nastopajočih. Omejeno število 
nastopajočih oseb jim je omogo
čilo, da so prišle v svojih vlogah 
do polnega izraza. Do še večjega 
efekta je pripomogla pisana na
rečna govorica in pa posrečena 
scenografska razgibanost, ki si 
jo. je zamislil inž. Niko Matul. 
Pokojni Modešt Sancin, ki je de
lo prevedel v slovenščino, odnos
no v slovensko narečje, je. s fi
nim okusom za resničnost vsak
danjega življenja pustil v tekstu 
tupatam pisan prostodušni izraz, 
ki opravičuje podnaslov Le Mo- 
schete, namreč «komedije o fi
nem govorjenju*. Igralci so si 
brez izjeme prizadevali, da je 
dogajanje teklo brez vsake forsi- 
ranosti. Zlasti Stane Sever je

ZAKLJUČEN PROCES V ZADEVI VURDELJA

Sodniki so naložili obtožencem 
skupno 24 let in 2 meseca zapora
Paolini bo sedel 43 mesecev, Sandri 38 mesecev, Antoni 6 let in 4 mesece, 
Lestoni 3 leta in 5 mesecev, Negrini 4 leta in 6 mesecev, Crevatin 38 mesecev

Včeraj popoldne nekaj po 2,30 ur; 
je kazensko sodišče (predsednik 
Rossi, tožilec Tavella, zapisnikar 
De Paoli, zastopnik zasebne stranke 
Amigoni, obramba De Marsico, Vin- 
ciguerra, Sferco, Ghezzi, Wondrich 
(mlajši), Kostoris in Padovani) ob
javilo razsodbo glede poskusa ugra
bitve predsednika tržaške srbske 
pravoslavne skupnosti Dragoljuba 
Vurdelje. Sodniki so spoznali obto
žence za krive poskusa ugrabitve, 
posesti in nošnje strelnega in dru
gega orožja ter so jih obsodili skup
no na 24 let, 2 meseca in 12 dni 
zaporne kazni.

Na zatožni klopi so sjedeli: 40-let- 
ni Livio Paolini, geometer v občin
skem tehničnem uradu iz Ul. Mar
coni 28; 54-letni Riparato Sandri iz 
Mariana v Furlaniji; 44-letni mesar 
Mario Crevatin iz Boljunca 163;
55- Ietni Marcello Antoni z Malega 
Lošinja ter začasno stanujoč v Ul. 
Gambini 7; Bruno Lestoni («Cita») 
iz Ul. Navali 8 (vsi v priporu); 61- 
letni Giuseppe Negrini iz Ul. Fil- 
zi 10 (baje živi na Reki) in končno
56- letna Giovanna Bertocchi por. 
Crevatin s Trga Giarlzzole 12. Ta 
se je morala zagovarjati zaradi 
manjšega prekrška ter sploh nikoli 
ni sedla na zatožno klop.

Kot smo že svoj čas poročali, so 
omenjene obtožence obdolžili, da so 
poskušali ugrabiti predsednika srb-
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RAZGOVOR MED PREDSTAVNIKI SGZ IN KOPRSKO ZBORNICO

Zanimiva razprava 
o krepitvi izmenjave
V prostorih Slovenskega gospodarskega združenja so skupno 
s predstavniki gospodarstva koprskega okraja ugotovili po

membne možnosti za nadaljnji razvoj sodelovanja
V soboto sta se sestali predsed

stvo Gospodarske zbornice koprske
ga okraja s predsedstvom Sloven
skega gospodarskega združenja. Gre 
za povratni razgovor, saj so pred
stavniki Slovenskega gospodarskega 
združenja letos spomladi že obiska
li Gospodarsko zbornico v Kopru, 
medtem ko pa se je tokrat; sesta
nek vršil v prostorih Slovenskega 
gospodarskega združenja v Trstu.

V daljšem razgovoru so obravna
vali vrsto zanimivih vprašanj in 
predvsem razvoj trgovinske izme
njave med obema obmejnima pod
ročjema, industrijsko in tehnično 
kooperacijo in nekatera zanimiva 
vprašanja s področja turizma.

Glede trgovinske izmenjave je bil 
ugotovljen določen napredek in so 
bili v tej zvezi navedeni podatki o 
razvoju Izmenjave v okviru trža
škega avtonomnega računa, ko je 
izmenjava v prvih enajstih mesecih 
(za december še ni podatkov) do
segla 9 milijard 604 milijone lir v 
obeh smereh. Obstajajo pa seveda 
še različne težave tako objektivne
ga kot tudi subjektivnega značaja, 
ki jih je treba odstraniti. Ugotov
ljeno je bilo tudi, da lokalna izme
njava no sme imeti nekih od zgo
raj določenih «p!afonov», temveč 
jt lahko širša in doseže pač tisto 
viš no, ki odgovarja prizadetim pod
jetjem na tej ali oni strani meje. 
Podrobnejša razprava se je nato 
razvila tudi o drugih vprašanjih 
v zvezi z industrijskim sodelova
njem in s turizmom.

Poziv potrošnikom
V teh dneh pred prazniki so tr

govino prenapolnjene vseh dobrot 
in lastniki željno čakajo na potroš
nika, ki naj bi potrošil svojo tri
najsto plačo za razne nakupe, mar
sikdaj tudi brezpomembne in neko
ristne Razumljivo je tudi, da so se 
te dni cene neprimerno zvišale, saj 
je za piodajalce čas pred prazniki 
vedno izredna prilika, da sl prislu
žijo velike dobičke.

Te dni Je državno združenje po
trošnikov izdalo manifest, ki je na
menjen vsem potrošnikom, v ka
terem Jih svari pred nekoristnimi

nakupi in pred nakupi, ki niso prav 
nujni.

Prazniki in trinajsta plača so na
vadno vedno združeni s poviškom 
cen. Tega so krivi tudi potrošniki, 
ki hodijo nakupovat v dneh pred 
prazniki. Rajši bi nakupe, ki niso 
nujni, opravili pozneje, ko je že mi 
mo praznično razpoloženje in se ce
ne znižajo. Potrošniki naj se torej 
izogibalo tistih trgovin, v katerih je 
blago dražje ter naj rajši hodijo k 
tistim lasthikom, ki se zadovolju
jejo s tem, da več prodajo, ne da 
bi povišali cene.

V dneh pred prazniki naj potroš
niki raje primerjajo cene v trgovi
nah ter naj kupujejo v tistih trgo
vinah, kjer so cene nižje, saj po
ti ošntki morajo plačevati blago s 
težko prisluženim denarjem. Velika 
škoda je, da mora potrošnik s tistim 
denarjem plačevati tudi reklamo, 
ki je čestokrat lažna.

Manifest državnega združenja po
trošnikov poziva vse potrošnike, naj 
oni določajo cene na trgu ter naj 
ne kupujejo na slepo, ne da bi prej 
primerjali cene. Samo tako se bo 
nehala samovolja prodajalcev, ki 
komaj čakajo na praznike in na 
trinajsto plačo, da si služijo velike 
vsote.

Požar v spalnici
Zaradi slabega delovanja dimni

ka, ki je speljan v spalnici zakon
cev Viezzoli v Ul. Angelo Emo 2 
v prvem nadstropju, se je pred
včerajšnjim zvečer vnelo pohištvo. 
Požar se je takoj razširil v spal
nici in zajel posteljnino, omare in 
obleke. Gasilci so na telefonski po
ziv takoj prihiteli v Ul. A. Emo 
in začeli gasiti požar, ki je že za
jel celo spalnico. Po dveh urah 
trudapolnega dela je gasilcem konč
no uspelo, da so požar pogasili. 
Po opravljenem delu so gasilci 
pregledali še ostale prostore, da 
ne bi bila nevarnost novega po
žara. V stanovanju zakoncev Viez
zoli je požar povzročil za milijon 
in pol lir škode. Spalnica je po
polnoma uničena, uničena je po
steljnina in poškodovani so tudi 
zidovi. Na kraj požara so prihiteli 
tudi agenti letečega oddelka poli
cije.

ske pravoslavne občine Vurdeljo ter 
ga prepeljati čez mejo. Poleg tega 
so jih še obtožili nasilja proti za
sebni svobodi in prekrška, ki za
deva prikrivanje oseb, ki jih zasle- 
lujejo policijske in sodne oblasti za
radi že izrečenih kazni. Obtožnica 
je dolžila nekatere izmed omenje
nih oseb tudi posesti in nošnje strel
nega in drugega orožja.

Kazenski sodniki so, kot smo že 
dejali, spoznali vse obtožence (ra
zen Bertocchijeve) za krive poskusa 
ugrabitve. Oprostili pa so jih obtož
be zasebnega nasilja, ker dejanje 
ni kgznivo. Prav tako so Jih oprosti
li tudi obtožbe, da so nudili zaveti
šče osebi, ki jo je preganjala pra
vica, toda le zaradi pomanjkanja 
dokazov.

Spričo tega so kazenski sodniki 
znižali za nekaj manj kot eno tre
tjino kazni, ki jo je v svojem ob- 
tožilnem govoru zahteval javni to
žilec dr. Tavella za vse obtožence.

Posamezne kazni so naslednje: 
Paolini 3 leta zapora in 7 mesecev 
pripora ter 5 let prepovedi dostopa 
do javnih služb; Sandri 2 leti, 4 
mesece in 14 dni zapora ter 9 me
secev in 10 dni pripora; na isto 
kazen je bil obsojen tudi Crevatin; 
Antoni 4 leta in 9 mesecev zapora 
ter 1 leto in 7 mesecev pripora ter
250.000 lir denarne kazni; Lestoni 
2 leti, 4 mesece in 14 dni zapora, 1 
leto, 1 mesec in 10 dni pripora ter
160.000 lir denarni kazni; Negrini 
4 leta in 6 mesecev zapora ter 5 
let prepovedi dostopa do javnih 
služb. Končno so sodniki spoznali 
Bertocchijevo za krivo, da je nudi
la bivališče Antoniju ter so jo ob
sodili na 10,000 lir denarne kazni.

Sodne stroške bodo morali plačati 
vsi obtoženci razen Bertocchijeve. 
Vs! pa bodo morali poravnati stro
ške zastopstva zasebne stranke, ki 
jih je sodišče ocenilo v višini pol 
milijona lir. O odškodnini prizadeti 
stranki pa bi morali razpravljati na 
civilnem sodišču.

Ko je predsednik .Rossi prečital 
razsodbo, niso obtoženci na zunaj 
pokazali nikakršnega vznemirjenja 
ali razočaranja. Med občinstvom 
smo opazili kako ženo, ki si je bri
sala solze Zagovorniki so se ta
koj približali kletki, v kateri so 
bili obtoženi zaprti (čudno se nam 
je zdelo, da so bili v kletki, ki je 
obvezna samo ob priliki procesov 
pred porotnim sodiščem) ter se za
čeli pogovarjati z njimi. Sploh so 
bili vsi zagovorniki zelo nezadovolj
ni z razsodbo ter so izjavili, da se 
bodo njihovi varovanci pritožili na 
prizivno sodišče, še posebej mora
mo omeniti, da so sodniki zavrnili 
zahtevo, naj se izpustita na začasno 
svobodo Paolini in Sandri

V svojem včerajšnjem ponovnem 
govoru je odv. Sferco ki je zagovar
jal Sandrija, slikovito izrazil te mi
sli: «Izza bloka na Pesku ne obsta

ja nič. Kaj vemo mi, kaj se je tam 
dogajalo? Ne razpolagamo z ni
kakršnim dokumentom, ki bi nam 
utegnil pojasniti naše dvome. Pred
stavnik zasebne stranke bi hotel 
razširiti obseg tega procesa, toda 
prav zaradi navedenih razlogov ga 
je treba skrčiti ter pripeljati v tir, 
ki je v skladu z dejstvi in dejanji, 
ki jih navajajo obtožni akti.

Na včerajšnji jutranji razpravi 
je najprej spregovoril predstavnik 
javnega tožilstva dr. Tavella, ki je 
še enkrat poudaril, da so obtoženci 
zagrešili vse prekrške. Za njim je 
še govoril odv. WondriCh, ki je za
govarjal Lestonija.

Bilo je že poldne, ko so sodniki 
morali skleniti, ali naj se obravna
va nadaljuje, ali pa bi jo bilo treba 
odložiti na popoldne. Zmagala je 
prva teza in takoj nato je dr. Rossi 
vprašal obtožence, če želijo podati 
še kako izjavo. Spregovorila sta sa
mo dva, in sicer Antoni in Lestoni. 
Prvi je bil zgovornejši, ker je pro
sil za besedo, ker ni bil prisoten 
njegov zaupni zagovornik (odv. Ko
storis). V bistvu je povedal, da je 
on ■ skušal goljufati Paolini ja, kot 
je ta goljufal osebe, od katerih je 
prejemal navodila. Lestoni pa se 
je med drugim znesel nad Paolini- 
jem, trdeč, da je ta «bebec», kar je 
predsednik vestno zabeležil v za
pisnik. Takoj nato so sodniki odšli 
v posvetovalnico, kjer so ostali do
bri dve uri in pol.

prepričljivo podal figuro .kompa- 
reta* Zgagarja, ki še zdaj pred
stavlja kot prefinjen računar, 
zdaj zopet kot nekoliko omejen 
stric. Tudi Danilo ■ Turk se je 
vživel v vlogo bahaškega vojaka, 
ki med enim in drugim bojem 
zna najti časa tudi za manjše 
bitke sentimentalnega značaja. 
Hvale vreden je bil tudi Miličev 
nastop v vlogi *kompareta., Ma
tevža ter zlasti začetni nastop na
povedovalca Silvija Kobala. Za 
režijo je z običajno spretnostjo 
poskrbel • tudi tokrat Jože Babič, 
.mečno roko pri izbiri kostumov 
pa je imela tudi Anja Dolenčeva.

S to komedijo nam je Sloven
sko gledališče pripravilo zabavno 
delo, ki nam je razmeroma zelo 
blizu, čeprav je Beolco-Ruzante 
napisal svojo komedijo v 16. sto
letju. Primer renesančne burke, 
ki si. jo lahko brez posebnega 
umskega napora, zamislimo tudi 
v. sodobnem svetu, čeprav v ne
koliko spremenjeni obliki. Občin
stvo je na koncu Tjagradilo na
stopajoče s toplim aplavzom.

tega drugega posojila računajo, da 
se bo upravni svet banke izrekel 
pred koncem prihodnjega junija.

S skupno vsoto 6 milijard 600 
milijonov lir bo družba Autovie 
Venete zgradila odsek avto ceste 
med Trstom in Palmanovo, ter od
sek Palmanova-Videm; odsek Pal
manova - Ponte di Tagliamento 
(Most. na Tilmentu) pa bo morala 
zaprositi veronsko banko za poseb
no dodatno posojilo.

Obvestilo avtomobilistom
Tržaški avtomobilski klub ob

vešča vse lastnike motornih vozil, 
da od včeraj 22. decembra dalje 
lahko plačajo letno prometno ta
kso za vozila v uradih Avtomo
bilskega kluba v Ul. Coroneo. U- 
rad za izterjevanje prometne ta
kse poziva vse lastnike motornih 
vozil, naj ne čakajo zadnjih dni, 
da se s tem izognejo dolgim vr
stam in gneči pred okenci ura
dov.

Uradi Avtomobilskega kluba so 
odprti vsak dan, razen ob. praz
nikih od 8.30 do 12. ure ter od
13.30 do 18. ure; samo v sobotah 
je urnik omejen od 8.30 do 11.30.

Od 2. januarja 1965 dalje bo 
Avtomobilski 'klub ustanovil po
sebni urad za izterjevanje pro
metne takse v prostorih tržaške
ga velesejma. Tja bodo morali 
vsi tisti lastnki motornih vozil, 
ki niso člani Avtomobilskega klu
ba. Za člane kluba pa bodo na 
razpolago uradi v Ul. Coroneo.

V nedeljo 10. januarja 1965 bo 
Avtomobilski klub v Trstu poskr
bel za dva leteča urada z;a izter
jevanje takse, ki bosta delovala v 
miljski in nabrežinski občini.

Stavka tiskarjev
Včeraj so enotno stavkali tiskarji 

v komercialnih tiskarnah, tako da 
je bilo v vseh tovrstnih podjetjih 
na našem področju delo ustavlje
no, Do stavke je prišlo, ker delo
dajalci niso hoteli pristati na po
gajanja za sklenitev nove vsedr
žavne delovne pogodbe. .

Posojilo za gradnjo 
avto ceste Trst-Benctke

Veronski denarni zavod «Istituto 
per il Credito Foridiario delle Ve- 
nezie» je te dni pristal, da podeli 
družbi Autovie Venete, ki gradi av
tomobilsko cesto Trst-Benetke, po
sojilo v višini dveh milijard lir. 
Družba bo potrošila to vsoto za dela 
v zvezi z gradnjo nove prometne 
žile, vendar se je že dogovorila z 
vodstvom istega denarnega zavoda, 
da ji bo v kratkem podelila novo 
večje posojilo v višini 4 milijarde 
600 milijonov lir. Glede podelitve

Nesreča jugoslovanskega 
pomorščaka

Na jugoslovanski motorni ladji 
«Risnjak», zasidrani ob skladišču 
štev. 9 v Starem pristanišču, se 
je včeraj popoldne ponesrečil po
letni jugoslovanski pomorščak Ber. 
nard Žic. Ko je delal na krovu, 
je nenadoma spodrsnil in padel v 
3 metre globoko podpalubje. Pri 
padcu si je Žic zlomil desno no
go in zapestje. V bolnišnici se bo 
moral na ortopedskem oddelku 
zdraviti 40 dni.

Pri premikanju desk 
se je ponesrečil

V Kulturnem domu se je včeraj 
popoldne pri delu ponesrečil 43-let- 
n: zidar Marij Marc z Lonjerske 
ceste 228, ki je zaposlen pri grad
benem podjetju «Ban«. Ko je sku
paj z delovnimi tovariši premikal 
zidarske deske, mu je deska stis
nila desnico ob oder. Pri nesreči 
si je Marc zlomil zadnji členek 
prstanca. Z zasebnim avtom so 
ponesrečenca prepeljali v bolniš
nico, kjer so mu nudili prvo po
moč. Obvezali so mu tudi rano na 
sredincu. Marc se bo moral zdra
viti en mesec.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(21.12 — 27.12.)

Alla Salute, Ul. Giulia 1; Benus- 
si, Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. O- 
riani 2; Vernari, Trg Valmaura 10; 
D’Ambrosi, Ul. Zorutti 19; Croce 
Verde, Ul. Settefontane 39; Ravasi- 
ni, Trg Liberta 6; Testa d’oro, Ul. 
Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(21.12. — 27.12)

Alla Salute, Ul. Giulia 1; Benus- 
si, Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. O- 
riani 2; Vernari, Trg Valmaura 1Q.

Darovi in prispevki
Dr. J. M. dawiic, 10.000 lir za Di

jaško Matic $*"*****■

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE V KULTURNEM DOMU, V UL. PETRONIO 4

DANES, 23. decembra ob 20.30

(abonma I. ponovitev)

ANGELO BEOLCO - RUZANTE

LA MOSCHETA
ali komedija o finem govorjenju

Osebe: Matevž — Alojz Milič; Lucija (Zgagarjevažena) — ZlataRo- 
doškova; Zgagar — Stane Sever; Tonin — Danilo Turk; 
Soseda — Leli Nakrstova; Prolog — Silvij Kobal.

Prevod; MODEST SANCIN 
Lektor: MODEST SANCIN
Scenograf: ing. arh. NIKO MATUL 
Kostumograf: ANJA DOLENČEVA 
Režiser JOŽE BABIČ 

PONOVITVE
V petek, 25. decembra ob 16. uri (abonma I. POPOLDANSKI)
V soboto, 26. decembra ob 20. uri (abonma Red A, B, C, D)
V nedeljo, 27. decembra ob 16. uri (abonma II. POPOLDANSKI)

Za vse predstave prodaja vstopnic vsak dan od 11. do 14. ure 
ter eno uro pred pričetkom predstav pri blagajni Kultur
nega doma. V istih urah se sprejemajo tudi novi abonmaji.

POSTANITE ABONENT SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V TR
STU! TAKO BOSTE IMELI ZAGOTOVLJEN SEDEŽ PRI 
VSAKI PREDSTAVI.

►00000000004

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 22. decembra 1964 se je v Tr

stu rodilo 12 otrok, umrlo pa je 16 
oseb.

UMRLI SO: 73-letni Mario Ciabat- 
tini, 66-letoa Caterina Tugliach por. 
Claut, 70-letrra Stefamia Jangbauer 
por. Protegdico, 70-letna Carla Mitis 
por. Brevidi, 68rletni Luigi Ciuk, 89- 
letna Luigia .Sgonz, 39-letni Attilio 
Godigna, 74-letna Ida Paulin por, Pi- 
cotti, 63-letni Daniele Nonis, 79-let 
na Emilia Manzani vd. Scodellaro, 
70-letni Giovanni Gambino, 66-letni 
Oscar Calledani, 57-1 etn; Pietro Di- 
qual, 63-letna Anna Madile vd. Braz- 
zafolli, 72-letna Olga Battistella por. 
Gardo, 66-Ietni Carlo Cravez.

'__________ -------------

Gledališča

IZLET V PRAGO 
V jutrišnji (božični) številki 

bomo objavili program in po
goje . našega vsakoletnega tra
dicionalnega izleta, ld bo to
krat v Prago.
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PODATKI TRGOVINSKE ZBORNICE ZA NOVEMBER

Pristaniški promet je znašal 
v obeh smereh skupno456.362 ton

V primerjavi s prvimi enajstimi meseci lani 
se je letos promet zvišal za 300.000 ton

Blagovni promet po morju je 
dosegel v preteklem novembru 
365.994 ton v dovozu in 90.368 ton 
v odvozu, kar da skupaj 456.362 
ton v obe smeri. V primerjavi z 
lanskim oktobrom se je promet 
nekoliko skrčil, saj je takrat zna
šal 494.521 ton. V železniškem pro
metu je letošnji november zabele
žil rahlo povečanje, in sicer od 
150.792 na 176.020 ton. Letos je že
lezniški promet narastel tako v 
smeri proti Trstu, in sicer od 
59.193 na 70.055 ton, kakor tudi v 
nasprotno smer. to je od 91.599 na 
105.965 ton. Cestni promet s tovor
njaki je nekoliko popustil, in to 
v dovozu: v lanskem novembru je 
dovoz blaga znašal 18.577 ton,

iiiiiimiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiifiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

VLOM TATOV V KINO «EXCELSIOR»

Iz blagajne so odnesli 
nad tri milijone lir

Doslej niso odkrili še nobenega sledu

Neznani tatovi so predvčerajš-1 nematografske predstave. 190.000
! > v-v-» *\z\nc\X« i 7 i »f uvn/lnA 14 nnttndnn uitn/lnilri «•njim ponoči vlomili v uradne pro

store kinematografa «Excelsior» v 
Drevoredu XX. septembra in po 
nekaj ur «trudapolnega» dela od
nesli čedno vsotico treh milijonov 
lir plena. Zelo verjetno so neznan
ci predvčerajšnjim zvečer odšli v 
kino in se pustili zapreti v notra
njost dvorane. Počakali so, da so 
čistilke pometle in verjetno tako 
dolgo čakali, da so zaprli tudi bar 
«Excelsior». Ko so bili gotovi, da 
jih nihče ne vidi, so odšli v prvo 
nadstropje in s pomočjo vzvpda 
odprli vrata v pisarno.

Tatovi so baje bili izkušeni v 
svojem poslu, "ker so v pisarni 
osredotočili svojo pozornost samo 
na železno blagajno znamke »Frie
drich Wiessel», bol.) starinskega ti
pa. S posebnimii kleščami in z 
vzvodi so izrezali tri luknje v 
neposredni bližini ključavnice in 
potem z lahkoto odprli železna 
vrata. Trud se jim je kar izplačal, 
saj je bilo v blagajni 3.182,000 lir, 
izkupiček tridnevnega inkasa za ki-

lir navadno puščajo uradniki v 
blagajni za tekoče račune, ostalo 
pa je bil inkaso.

Tatovi so denar pobasali v tor
ba in nato zapustili urad. Odšli 
so v dvorano in tam so s pona
rejenimi ključi odprli izhodna 
vrata na Ul. Crispi. Preden so za
pustili prizorišče tatvine, so ne
znanci temeljito počistili blagajno 
in pobrali svoje orodje, zaradi te
ga preiskovain; organi in agenti le
tečega oddelka niso našli nobene
ga elementa, na podlagi katerega 
bi lahko prišli na sled tatovom.

Tatvine se je predvčerajšnjim 
zjutraj zavedel ravnatelj kinemato
grafa 40-letni Vito Verroca iz Ul. 
Petronio 3/1 In takoj poklical a- 
gente s komisariata na Trgu Dal- 
mazia. Agenti so prihiteli v urade 
kinematografa, njihovi tovariši iz 
znanstvenega oddelka pa so opra
vili vse potrebne formalnosti, ki 
pa niso dale nobenega rezultata. 
Agenti nadaljujejo s preiskavo, da 
bi izsledili zlikovce.

medtem ko je letos dosegel le 
11.080 ton. Odvoz blaga s tovornja
ki pa je nekoliko napredoval, in 
sicer od lanskih 122.864 na letoš
njih 114.421 ton.

V prvih enajstih mesecih letoš
njega leta je pomorski promet 
obenem s prometom po cesti na
predoval, m sicer za okoli 300.000 
ton, železniški promet pa je popu
stil. V pomorskem prometu so lan
sko leto zabeležili v obe smeri 
4,521.800 ton blaga, in sicer 3,376.040 
ton v dovozu in 1,145.760 ton v 
odvozu. Letos pa je dovoz dose
gel 3,663.799 ton, a odvoz 1,178.604 
ton. Promet v obe smeri se je po 
vsem tem dvignil od 4,521.800 ton 
v prvih 11 mesecih lanskega leta 
na 4,842.403 ton v ustreznem raz
dobju letos, cestni promet pa se 
je dvignil od 1,461.631 na 1,478.117 
ton. V primerjavi z lanskim letom 
se je dovoz skrčil od 215.143 na 
165.434 ton, medtem ko je odvoz 
narastel od 1,246.488 na 1,312.683 
ton.

Železniški premet je nekoliko 
nazadoval, in sicer od lanskih 
1 792.440 na 1,757.405 ton. V dovo
zu Je padel od 710.844 na 697.592 
ton, a v odvozu od 1,081.596 na 
1,059.813 ton.

Plačilo takse 
za avtomatične vžigalnike
Finančna intendanca opozarja 

občinstvo, da zapade 31. decem
bra rok za plačilo letne takse na 
avtomatične vžigalnike. Zato mo
rajo lastniki vžigalnikov nabaviti 
kolek «Acenditori» za leto 1965 
v znesku 300 lir, ki ga dobe v tra
fikah. Ti kolki se lahko nalepijo 
na katerokoli izkaznico oseb, ki 
imajo te vžigalnike. Takso mora
jo plačgti tudi osebe, ki imajo 
vžigalnike pritrjene na avtomobi
le.

OSMICA V BORŠTU
Danes je odprl osmico Bruno 

Zahar v Borštu št. 58. Prijatelji 
pristne’ kapljice vljudno vab
ljeni 1

KINft PROSEKjjNMNTOVEL
predvaja danes, 23. t. m. ob 19.30 uri Metro film:

I BOLIDI
Igrajo: BILL TRAVERS, SIDNEY JAMES in URŠULA JEANES

TitmuaVmiiWk
predvaja danes, 23. t. m. ob 18. uri zabavni film:

II lato comico della vita
(Smešna stran življenja)

Film HAROLD LLOYDA

VERDI
Drevi ob 20.30 red C za vse pro

store zadnja predstava Straussove o- 
pere «Ariadna v Naksosu* in opere 
«Mavra» I. Stravinskega.

Nazionale 15.00 «La caduta dellTm- 
pero Romano« Technicolor. Sophia 
Loren, Alec Guinness, James Ma- 
son

Arcobaleno 16.00 «Ciao Charlie« — 
Technicolor, Tony Curtis.

Excelsior 16.00: «Matrimonio alTita. 
liana« Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Fenice 15.00 «11 magnilico cornu- 
to» Ugo Tognazzi, Claudia Cardi- 
nale. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Grattacielo 16.00 «1 4 di Chicago« 
Technicolor, Frank Sinatra, Dean 
Martin, Sammy Davis jr., Barba
ra Rush.

Alabarda 16.00 «1 due toreri« Tech- 
nicalor. Franco Franchi;

Filodrammatico 16.00 «Le bellissime 
gambe di mia moglie« Ciccio In* 
grassia. Technicolor.

Aurora 16,30 «11 treno».
Cristallo 16.30 «11 circo e la sua 

grande avventura« Technicolor — 
Jahn Wayne, Claudia Cardinale.

Capitol 15.00 «Scusa me lo presti 
tuo marito« Technicolor. Jack 
Lemmon, Romy Schneider.

Garibaldi 16.00 «Buio in cima alla 
scale« Robert Preston.

Impero 16,30 19.00 21.45 «La donna 
di paglia«.

Vittorio Veneto 16.00 «1 malamon- 
do» Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Moderno 16,00 «Da 007 criminali * 
Hong Konga Technicolor.

Astra 16.30 «U 13 agguato sul fondo«.
Astoria 16,30 «L’ammazzagiganti» 

Technicolor.
Abbazia 16.00 «Col ferro e col fuo- 

co» Technicolor. Jane Craig ib 
Pierre Brice.

Ideale 16.00 «Allegrl masnadlerb) — 
Barvne risanke. Pippo, Pluto in 
Paperino.

Skedenj 16.00 «18 con il nonno# Za
bavna in neverjetna resnična zgod
ba.
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★ ☆ KJE BOMO SILVESTROVALI ☆ ★

HOTEL «TRIGLAV» ■ Koper prire
ja silvestrovanje v svojih obratih; 
HOTEL «TRIGLAV», HOTEL G1U- 
STERNA In v RESTAVRACIJI RI- 
ZANA. Obvezen silvestrski menu 
3000 din vključno z rezervacijo. Za 
tridnevno bivanje vključeno s hrano, 
prenočiščem ln silvestrsko večerjo 
9000 din. Rezervacije sprejemamo v 
hotelu Triglav, Koper, tel. 21650.

Silvestrovanja z «AUR0R0»
Potovalni urad «AURORA» obve

šča, da sprejema rezervacije za 
Silvestrovanja v Opatiji, na Reki 
(hotel «Jadran» z bazenom), v 
Umagu, Ljubljani, Zagrebu, Novi 
Gorici, Bovcu, Mostu na Soči itd.

Sprejemajo se tudi prijave za bo
žično in novoletno bivanje na 
Lokvah (nad Novo Gorico).

Podrobnejše informacije dobite v 
potovalnem uradu «AURORA», Trst, 
Ul. Cicerone 4, tel. 29243.

Silvestrovanje v hotelu «LEV»
Direkcija novega modernega ho

tela «LEV» v Ljubljani vabi Trža
čane na prijetno silvestrovanje, ki 
bo v vseh prostorih hotela. Go
stom bo vso noč na razpolago 
mrzel bife. Odlični orkestri s priz
nanimi pevkami. V nočnem baru 
mednarodni artistični program.

Prijave sprejema potovalni urad 
«AURORA» v Trstu, Ul. Cicerone 
4, tel. 29-243.

GOSTINSKO PODJETJE «GALEB»
■ KOPER priredi kakor vsako le
to veliko silvestrovanje z bogatim 
menujem v vseh svojih obratih: 
HOTEL «GALEB», tel. 21605 — RE
STAVRACIJA «RIBA», tel. 21181
— KAVARNA «LOžA», tel. 21198 in 
v gostilni »TAVERNA«, tel. 21322 — 
Rezervacije sprejemamo v obratih.
— Igrajo priznani orkestri — Pri
poročamo se za obisk.

HOTEL «TURIST» - LJUBLJANA,
Dalmatinova 12. tel. 36129 priredi 
kot vsako leto veliko silvestrovanje 
z bogatim silvestrskim menujem v 
vseh prostorih hotela — Rezervaci
je so obvezne.

GOSTINSKO PODJETJE « HOTEL 
JEZERO - BELLEVUE » - BOHINJ
vas vabi na silvestrovanje, ki bo v 
hotelih JEZERO In BELLEVUE v 
Bohinju — Preskrbljeno je za boga
to silvestrsko večerjo — V obeh ho
telih bo igral zabavni orkester — 
Izvršite si pedčasne rezervacije.

PARK HOTEL - NOVA GORICA
prireja veliko silvestrovanje v vseh 
prostorih svojega hotela — Rezer
vacije so nujne — Pridite, prijetno 
se boste zabavali — Vstopnice so v 
predprodaji v recepciji hotela — 
tel. 2144? — 21462.

TURISTIČNO GOSTINSKO PODJE
TJE «METRQP0L» _ piran-
PORTOROŽ vabi na tradicionalno 
silvestrovanje v hotelu LUCIJA pri 
Portorožu in v vseh obratih v Pi
ranu — Rezervacije v recepciji ho
tela SIDRO v Piranu, tel. 73314 -- 
Trodnevnl penzion za novoletne 
praznike po izredno nizki ceni — 
Izbrani silvestrski menu z rezerva
cijo v hotelu LUCIJA — Sobe In 
prostori za silvestrovanje ogrevani. 
Tel. 73235.

HOTEL TRIGLAV • SEŽANA pri
redi tradicionalno silvestrovanje v 
vseh prostorih hotela — Bogat sil
vestrski menu — Igra priljubljeni 
orkester.

Obiščite slovito restavracijo
BELVEOERE nad Izolo. — Dnevno 
zabavna in plesna glasba. Se poseb
no vabimo na silvestrovanje, ki bo 
v vseh prostorih in v hotelu ZORA 
v Izoli. — Rezervacija v recepcijah 
hotelov, tel. 71233 — 71141.

Veliko silvestrovanje v hotelu
SLON - LJUBLJANA v vseh pro
storih kavarne, klubskih prostorih, 
v baru, v restavraciji in v kleti —• 
Rezervacije sprejemajo: za resta
vracijo, klet in banketno dvorano 
JOŽE FAFLIK, od 11. do 13. ure 
ter od 19. do 21. ure — Cena silve
strskega menuja dir 5 000.— ; 
za kavarno in klubske prostore pr* 
blagajni v kavarni od 17. do 21. ure 
— Konzumacija z rezervacijo din 
2.000.—;

z . bar: EMIL JANKOVIČ od 22. do 
24. ure — Konzumacija z rezerva
cijo din. 3.500.-.
Za razpoloženje gostov ob koncu le
ta 1964 bodo skrbeli štirje plesni 
ansambli, v baru pa še posebej 
mednarodni artistični program — 
Informacije po telefonu 20641 - 20645 
Za trodnevni penzion s silvestrsko 
večerjo:
soba z 1 posteljo ln tušem din 20.700 
soba z 1 p. in kopalnico din 21.700 
soba z 2 posteljama dir 17.000 
soba z 2 postelj, ln kopal din 19.200

HOTEL «KRAS» REPENTABOR
telefon 221.331 Velika silvestrovska 
večerja. Po večerji silvestrovska 
zabava. Potrebne so rezervacije.

GRAND HOTEL «UNI0N> *
LJUBLJANA vaui svoje cenjene 
goste na silvestrovanje — Rezerva
cije za restavracijo sprejema šci 
strežbe — Cena silvestrskega me
nuja din. 3.500 — Igral bo trio VI- 
TAL AHAČIČ.

HOTEL MANTOVA - vrhnika
prireja lepo silvestrovanje — Pridi
te, prijetno vam bo — Rezervacij« 
so potrebne.

JAMSKA RESTAVRACIJA • po
STOJNA priredi veliko silvestrova
nje v vseh prostorih restavracije — 
Silvestrska večerja ln ples 3.500 din- 
Igral bo priznani orkester in pen 
bodo priznani pevci — Rezervacije 
v restavraciji, tel. 68,

HOTEL KRAS - postojna p*-1-
reja bogato silvestrovanje — Nujne 
so rezervacije, tel. 100.
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AKTUALNO VPRAŠANJE ZAHODNEGA SVETA

Nesoglasja med evropskimi 
in atlantskimi idejami

Zahteva vse večjega števila dežel po prilagoditvi novim 
pogojem - Sistematična revizija notranjih odnosov in 
zunanjepolitičnih stališč v vzhodnih deželah

Vzporedno z vidnim popušča
njem napetosti v odnosih med 
glavnimi Silami Vzhoda in Za
hoda ter odprtjem dialoga med 
njimi, so se pojavili tudi znaki 
novih premikov in živahnih notra
njih procesov na obeh straneh 
razdeljene evropske oblasti. Hlad
na vojna se še ni povsem konča
la, toda vse večje število dežel 
postavlja zahtevo, da se tako one 
kot blokovske _ skupine, ki jim 
pripadajo, prilagode novim odno
som, ki so v nastajanju.

Na Vzhodu, v skupini sociali
stičnih dežel, so te težnje našle 
svoj zunanji izraz v sistematični 
reviziji notranjih odnosov in zu
nanjepolitičnih stališč iz obdob
ja stalinizma. Na tleh zahodne 
Evrope, pa so dežele, članice za
hodne koalicije, največji pouda
rek v svoji politiki dale prven- 
stvenosti nacionalnih interesov, 
kot so tudi prvič po drugi sve
tovni vojni postavile na dnevni 
red vprašanje, ki ga v sedanjem 
svetu mora zavzeti evropska po
litika in vprašanje Evrope na
sploh.

S tem v zvezi obstaja tudi več 
razlogov, ki pojasnjujejo, zakaj 
se je, postavimo, Francija v tem 
pogledu znašla na posebno važ
nem ter izpostavljenem položaju. 
Zgodovina in njen geopolitični 
položaj predstavljata dovolj so
lidno osnovo, da ha njej lahko 
gradi svoje zahteve po določeni 
reviziji odnosov in stališč v ome
njeni koaliciji, v skladu s pojmo
vanji svoje lastne in evropske vlo
ge v sedanjem obdobju. Med ži
večimi zahodnimi državniki je de 
Gaulle nedvomno prvi razumel, 
da je najvišja točka hladne vojne 
ža z.a nami in .da je treba'v na
cionalni politiki 'iz tega pravočas
no potegniti potrebne praktične 
zaključke. Zelo verjetno je, da iz
haja realizem, s katerim je za
ključil vojno v Alžiriji in se ob
enem otresel bremena iluzij o a- 
friškem cesarstvu, da izhaja to
rej ta realizem iz spoznanja, da 
mora francoska politika v novih 
pogojih osredotočiti svoje sile na 
evropskih tleh, kjer se bodo prej 
ali slej sprejemale za njene in
terese odločilne rešitve.

V začetku je francoska politika 
težila predvsem k reorganizaciji 
zahodnega zavezništva, na osnovi 
katere bi si bila Francija zagoto
vila enakopravno mesto v nje
nem vodstvu, ki sta ga doslej 
trdno imeli v rokah obe anglo
saksonski sili. Odpor, ki jd’ nahj 
pri tem naletel de Gaulle, je sa
mo še pospešil dozorevanje nje
gove že tako dovolj globoke ne
zaupljivosti do obeh omenjenih 
sil, ki ima dokaj globoke osebne 
in nacionalne korenine. Od tedaj 
se je on posebno začel obračati k 
bonski Nemčiji, pri čemer je stre
mel za tem, da bi se ji kar naj
bolj približal in jo navezal nase. 
Os Pariz-Bonn, ki jo je nekaj 
let pripravljal in jo končno leta 
1963 tudi zgradil, je bila zamiš
ljena kot okostje nekega širšega 
evropskega zbiranja, oziroma zdru
ževanja, ki bi se oblikovalo kot 
samostojna sila med ZDA in SZ, 
sposobna, da se z njima pogaja 
na enakopravni osnovi, a do če
sar bi moglo priti posebno te
daj, ko bi proces združevanja pre-. 
segel linije sedanje razdelitve in 
bi mu bila zagotovljena polnejša 
regionalna vsebina.

Adenauer pa je, se zdi, smatral, 
da mora iz enega ali drugega raz
loga de Gaullove ideje sprejeti in 
korakati vštric z njegovo poli
tiko .Rezerviranost Britanije in 
nasprotovanje ZDA, ki so v ide
jah de Gaulla videle razkroj za
hodne koalicije in odpiranje po
ti nadaljnjim presenečenjem, sta 
Privedla do zloma osi Pariz-Bonn, 
in to takrat, ko, je na Adenauer- 
jevo mesto stojki Erhard, s či
mer pa ni bila zmanjšana upor
nost de Gaulla, ki je z graditvijo 
svoje samostojne politike nadalje
val Odkar pa ne more več raču
nati na Zahodno Nemčijo, je svo
jo strategijo spremenil v toliko, 
da se je z znanim stališčem v po
gledu vprašanja Jugozahodne A- 
zije in podobnimi stališči glede 
nekaterih drugih vprašanj skušal 
približati neangažiranim deželam. 
S tem, da je januarja letos pri
znal LR Kitajsko, si je znatno 
razširil svoj maneverski prostor, 
kot tudi iz njegovega sicer oprez
nega, toda stalnega približevanja 
vzhodnoevropskim deželam izha
ja. da išče — mesto, da bi se, kot 
doslej, vrtel v začaranem krogu 
notranjih zahodnih kombinacij — 
rešitve na širšem področju sve
tovne politike.

Anglosaksonske sile so se v 
teku let predvsem opirale na Za
hodno Nemčijo, in to ne samo 
zaradi njenih gospodarskih in vo
jaških potehcialov, temveč bržko
ne še boli spričo zakoreninjenega 
mnenja, da predstavlja obnovlje
na in močna Francija zaveznika, 
ki z njim ni moč vedno računati, 
a še posebno, Če jo vodi človek, 
kakršen je de Gaulle V pogojih 
Ponehavanja hladne vojne, pred
stavlja eno od njihovih bistve
nih skrbi discipliniranje franco
ske politike, od katere grozi res
na nevarnost, da bi utegnila vne
sti nevarne motnje v tako težav
no izgrajeni obstoječi razpored 
sil, ker je pač postalo že poseb
no jasno, da bo Francija s časom 
Potegnila za sabo še druge zahod
noevropske dežele Zdi se, da 
igra ta moment posebno vlogo “J 
ko v pogledu porajanja zamisli 
o oborožitvi zahodnonemške voj
ske na osnovi večstranske Jedr-

V svoji neposredni obliki, se je 
spopad, ki se veča znotraj zahod
ne koalicije, razvil na osnovi raz
lik v gledanju na vlogo Franci
je v tej koaliciji, kot tudi zaradi 
nesporazuma v zvezi s f^anjo m 
bodočo vlogo Evrope ter evrop 
ske politike v sedanjem svetu. 
Najpoglavitnejši razlogi spora pa 
Se nahajajo globlje v ozadju, a 
izražajo se v neenakih in celo 
nasprotnih pogledih glede 
nje politike do Vzhoda, politike 
vojne in miru, kakor tudi vpra
šanja glede na mesto, ki Ra Nem
čija zavzema v tej politiki.

Izhodiščna točka francoske po
litike temelji, tako kaže, na pre
pričanju, da se hladna vojna v 
dosedanji obliki približuje koncu 
in da se za posamezne evropske 
dežele ter evropsko področje kot 
celoto pojavljajo nove možnosti. 
Emancipacija takšne politike od 
one ameriške, oziroma anglo
saksonske, in pa vzdrževanje u- 
streznega odnosa do SZ, ob isto
časnem zavarovanju pred nezaže
lenimi deformacijami na tleh raz
deljene Nemčije, v tem bi se v 
glavnem izražali začetni elemen
ti njene evropske politike. Po 
drugi plati pa gre za to, da se 
sedanja koalicija, morda z manj
šimi popravki, utrdi in pa, da se 
razpored sil iz hladne vojne iz
popolni z vključitvijo Skupnega ev
ropskega tržišča v širšo atlantsko 
gospodarsko skupnost, da bi se 
tako moglo nadaljevati s politiko

pritiska ter urejevanja odnosov z 
Vzhodom s položaja sile ter sploš
ne premoči. V tem okviru je po
sebna vloga namenjena Zahodni 
Nemčiji, ki ne skriva svojih te
ženj, da bi do rešitve nemškega 
vprašanja prišlo po njenih željah. 
Načrt za jedrsko oborožitev te 
dežele predstavlja bistven ele
ment takšne strategije in pa ce
no za povezavo Zahodne Nemčije 
ter izoliranje neodvisne francoske 
politike. Jedrski načrt NATO pa 
sam na sebi že v sedanji fazi res
no ograža vse pozitivne spre
membe tako v notranjosti zahod
nih odnosov kot v širših medna
rodnih merilih, kjer je pod vpli
vom popuščanja napetosti in na
porov neangažiranih dežel prišlo 
do pregrupiranja sil v znamenju 
konsolidacije pomiritve in pri
pravljanja pogojev za aktivnejše 
sodelovanje evropskih dežel.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

O MRAKU (Foto M. Magajna)
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ING. WIESENTHAL V RAZGOVORU S SLOVENSKIM NOVINARJEM

«Zastaranje nacističnih zločinov
bi bilo nov zločin»
Kratek življenjepis od Lvova do Prage in do prve 
zaposlitve - Sledi vojna: skozi 13 taborišč - Primer Lvova 
Cilj življenja: iskanje zločincev - Primer Eichmanna

-ING. VVIESENTHAL: «Le kako naj bi dopustih, da trt se ljudje, ki so 
pobili na deset, na stotisoče ljudi, svobodno in mirno sprehajali 
po svetu...»
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STATISTIKA 0 INDUSTRIJSKI DEJAVNOSTI

LETOS ZA 5,6 ODST. 
NIŽJA PROIZVODNJA 
KOT V OKTOBRU LANI
RIM, 22. — Državni osrednji 

statistični inštitut je objavil ne
kaj podatkov o industrijski pro
izvodnji. Ce vzamemo kot osnovo 
industrijsko proizvodnjo iz leta 
1953 in jo označimo s 100, je zna
šal indeks industrijske proizvod
nje v letošnjem oktobru 254,4, 
kar je 3.0 odstotka več kot v le
tošnjem septembru, vendar 5.6 
odst. manj kot v oktobru 1963. 
Za prvih deset mesecev letošnje
ga leta pa velja indeks 241,4, kar 
je za 0,8 odst. več kot v prvih 
desetih mesecih 1963, ko je zna
šal 239.4.

Kar se tiče rudarstva, črpanja 
nafte, plina in drugih podobnih 
industrij, je oktobrski indeks zna
šal 208,5 proti 206,4 od septem
bra in 203,2, kolikor je znašal 
indeks lanskega oktobra. Indeks 
manufakturnih industrij je v ok
tobru znašal 258,8, vtem ko je v 
septembru znašal 251,8, v okto
bru lani pa 276,7. Indeks elektro
industrije pa je znašal v minu
lem oktobru 218,7, v septembru 
204,5, v oktobru lani pa 207,9.

V prvih desetih mesecih letoš
njega leta pa je srednji indeks v 
gornjih treh industrijskih pano
gah znašal v povprečju: za eks- 
traktivne industrije 198,6, kar je 
za 5,8 več kot v enaki dobi lan
skega leta; za manufakturno in
dustrijo 245,6, kar je 0,4 več kot 
v prvih desetih mesecih lanske
ga leta; za elektroindustrijo pa 
207,3, torej za 5,1 več kot v prvih 
desetih mesecih lanskega leta.

Pobegnil je 
cgozdni morilec*
LONDON, 22. — Prav v času, 

ko je londonska spodnja zborni
ca pri drugem branju sprejela 
zakonski načrt, ki predvideva 
ukinitev smrtne kazni, se je za
čel na Angleškem lov na Alfre
da Smitha, na dosmrtno ječo ob
sojenega kaznjenca, ki je pobeg
nil iz zapora.

Alfred Smith, ki je znan na 
Angleškem kot .gozdni morilec*, 
je bil 1947. leta obsojen na smrt, 
ker je umoril 7-letno Eileen Gaff 
in njenega bratca. Glede druge
ga umora visi nad njegovo gla
vo še vedno druga obtožba, kaj
ti 1947. leta je bil sojen samo 
za umor male Eileen, zaradi če
sar so ga sicer obsodili na smrt, 
vendar mu je notranji minister 
smrtno kazen spremenil v do
smrtno ječo.

Alfred Smith je po rodu ci
gan. Star je 38 let in je pobeg

nil iz zapora v Wormwood Scrub- 
su v jugozahodnem delu Londo
na. Pobegniti mu je uspelo, ko 
je s skupino kaznjencev delal v 
zaporskem vrtu. Smith se je po
vzpel na 5 metrov visok zid s 
pomočjo lestve, ki si jo je sam 
napravil.

Angleška policija je takoj ob
vestila družine okoli zapora, naj 
nikakor ne pustijo otrok na ce
sto, niti samih doma in že takoj 
od začetka odstranila s ceste o- 
troke.

Glasnik policije v Surreyu, 
kjer je Smith živel do svojega 
21. leta, ko je izvršil svoj dvojni 
zločin, je rekel: .Tega človeka 
moramo smatrati kot potencial
no nevarnega*. Policija je tudi 
opozorila, da je možno, da bi 
se zločinec mogel približati o- 
trokom, izdajajoč se za »strica 
Toma*.

Smith je bil že pred svojim 
prvim zločinom smatran kot .psi
hiatrični primer* in je bil na 
zdravljenju v umobolnici. V za
poru se je izkazal kot »skrajno 
težak primer* in pred šestimi le
ti so ga preselili v sedanje za
pore, da bi imel večjo možnost 
zdravljenja.

• • *
BONN, 22. — Nekaj nemških 

filatelistov je bilo hudo razočara
nih: računali so, da bodo odkrili 
nekaj zelo pomembnega, ker so 
v novi seriji znamk po 50 pfe
nigov, posvečenih nemškim grad
njam, odkrili Hitlerjev obraz, 
skrit med listjem nekega dreve
sa. Računali so, da se bo iz tega 
izcimil škandal, ki bo ministr
stvo za pošte prisilil, da preki
nejo prodajo te serije znamk. U- 
strezne oblasti pa so rekle, da bi 
obraz, ki se more opaziti v risbi 
med listjem, mogel biti tudi ob
raz Charliea Chaplina in da zato 
razpečevanja te znamke ne bodo 
prekinili.

Pred dnevi je neki dunajski dnevnik prinesel vest, da so en 
dunajski in štirje zahodnonemški trgovci pripravljali umor znanega 
«lovca na nacistične zločince« ing. Simona Wiesenthala, ki se vsa po
vojna leta posveča temu, da bi nacistični zločinci prejeli zasluženo 
kazen. Čeprav vest, kot jo je prinesel dunajski dnevnik, ni bila po
vsem točna, ker ni' šlo samo za omenjene trgovce, pač pa je bil za 
vso zadevo žloglasni nacistični zločinec Skorzeny, je res, da je bilo 
nekemu bivšemu članu tujske legije ponujenih 100.000 nemških mark 
(15 milijonov lir), če ing. Wiesenthala «spravi s sveta«. Mož pa se 
je premislil in je vso zadevo povedal samemu Wiesenthalu ter mu 
predlagal, naj bi si nagrado razdelila «na pol in brez žrtev«, česar 
pa Wiesenthal ni sprejel. V istih dneh je imel z ing. Wiesenthalom 
dveurni intervju jug. novinar Branko Senica. Iz tega dolgega in 
zanimivega intervjuja povzemamo nekaj vprašanj in odgovorov ali 
odlomkov, ki se nam zdijo najbolj aktualni.

VPRAŠANJE: «Koliko stvari 
bi vas radi vprašali, pa ne ve
mo, kje začeti...«
ODGOVOR: «Najbolje bo, če 

začnemo pri meni, saj bo to bral
ce zanimalo. Rodil sem se pred 
55 leti v Lvovu, ki je med obema 
vojnana pripadal Poljski, danes 
pa je del Sovjetske zveze. Tu sem 
maturiral, arhitekturo pa študi
ral v Pragi in 1932. leta diplo
miral. V študentovskih letih sem 
spoznal veliko dobrih prijateljev 
iz Jugoslavije, z nekaterimi si še 
danes dopisujem. Po diplomi sem 
delal nekaj let kot arhitekt na 
Poljskem, dve leti tudi v SZ. Pri
šla je vojna. Sest mesecev sem 
bil v partizanih na Poljskem, na
to pa v trinajstih koncentracij
skih taboriščih.

Ko je bilo vojne konec in sem 
prišel iz taborišča, sem bil po
polnoma sam. Vse sorodnike, vse 
prijatelje so pobili Nemci, ženo, 
ki je sodelovala v varšavskem 
uporu, sem našel šele sedem me
secev kasneje. Tedaj sem se od
ločil: grozotni zločini, ki so jih 
zagrešili nacisti, ne smejo ostati 
nekaznovani. Noben nacistični zlo
činec ne sme uiti roki pravice. 
Vse svoje življenje bom posvetil 
tej nalogi.»

VPRAŠANJE: ^Slišati je bilo, 
da ste v taborišču skupaj z ne
katerimi taboriščniki prisegli, 
da bo tisti, ki bo vojno pre
živel, posvetil vse svoje življe
nje preganjanju nacistov, ali je 
to res?»
ODGOVOR: «Ne, ni bilo tako. 

Poslušajte: ko so prišli Nemci v 
Lvov, je živelo v tem mestu več 
kakor 150.000 Judov. Po odhodu 
nacistov jih je bilo živih še — 
470. že samo to dejstvo obvezuje 
preživele, da store vse za kazno
vanje nacističnih zločincev.

Ko je bilo vojne konec in ko 
nisem imel nikogar, sem si de
jal: ,Nikogar živega nimaš, da bi 
zanj živel, živi torej za mrtve...’ 
In zdaj delam. Tudi deset ali ce
lo več ur na dan. Pri svojem 
delu sem srečen, čeprav bi kot 
arhitekt morda ogromno zaslužil, 
saj so me v stroki zelo cenili in 
mi obetali lepo bodočnost. S svo
jim delom plačujem svojo osvo
boditev, svoje življenje.n

VPRAŠANJE: «Ko smo že pri 
zaslužku in denarju... Ljudje 
na splošno menijo, da vaš »do
kumentacijski center* kar pla
va v denarju. Finančno naj bi 
vas podpirali Izrael in mnoge 
organizacije.*
ODGOVOR: «Ne, to ni res. Od

Izraela še nismo prejeli niti gro
ša, čeprav bi, seveda, lahko... Tu
di nobena organizacija, nobena 
stranka nas ne podpira, kajti «do
kumentacijski center» hoče in mo
ra ostati politično povsem neod
visen... Glejte, mi ne lovimo sa
mo zločince, ki so pobirali Jude. 
Poleg milijonov Judov je bilo v 
taboriščih pobitih še mnogo več 
milijonov Rusov, Poljakov, Jugo
slovanov, Francozov in drugih. Ali 
bomo potem delali razliko in pu
stili tiste zločince, ki so ubijali 
arijce, svobodno živeti? Ne, še na 
misel nam kaj takega ne pride... 
Denar seveda potrebujemo. Poši
ljajo nam ga zasebniki, velike in 
majhne vsote, celo presenetljivo 
majhne...»

VPRAŠANJE: «Pred časom je 
bilo mnogo pisanega o tem, da 
živi nekdanji gestapovski gene
ral Mueller v Albaniji. Ali je 
kaj resnice na tem?* 
ODGOVOR: «Popolnoma nič, vse 

je izmišljeno. O Muellerju vem 
le to — zanesljivo, seveda — da 
)e vojno preživel. Kje je zdaj 
oz. ali je sploh še živ, ne vem. 
To, kar so pisali v zvezi z njim, 
da živi v Albaniji, je gola izmiš
ljotina, ki jo ilustrirane revije 
rade objavljajo, vendar pa ne 
ustreza resnici,»

VPRAŠANJE: «Ali mislite, da 
je Bormann še živ?* 
ODGOVOR: «Nič ne mislim, to 

natanko vem. Ni dolgo, kar sem 
govoril s človekom, ki je malo 
pred tem govoril z Bormannom. 
Lahko vam na zemljevidu poka
žem, kje se ta zločinec skriva. 
Tukaj — na tromeji med Para
gvajem, Urugvajem in Brazilijo. 
Ima štiri med seboj ločena pre
bivališča in več telesnih čuvajev. 
Prebivališča so povezana z brez
žičnimi kratkovalovnimi postaja
mi. Nekaj časa je Bormann živel 
z Mengele jem...r>

VPRAŠANJE: «Je res, da ste 
imeli Mengeleja že skoraj v pe
sti, pa vam je ušel?* 
ODGOVOR: «Res je, toda ne 

bojte se, dobili ga bomo. Včasih 
pripraviš vse do podrobnosti, po
tem pa se ti zaradi neznatne ma
lenkosti vse skazi. Sicer pa smo 
za Mengeleja vedeli že mnogo 
prej kot za Eichmanna. Mengele 
je bil nekak naš poskusni kunec. 
Ko smo zbrali dovolj gradiva o 
njem, smo ga izročili argentinski 
policiji in dejali: Jam in tam živi 
Mengele.' čakali smo, kako bo 
argentinska policija reagirala. Če 
bi nam izročili Mengeleja, bi bil 
to dokaz, da bodo izročili tudi
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visti.
STRELEC (Od 23.11. do 20.12.) 

Razumevanje predstojnikov vam je 
v tem trenutku nadvse potrebno. 
Pomnite: ni mogoče, da bi vedno 
imeli prav vi.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Vaša priljubljenost in popularnost 
se še dalje bolj krepita. Poceni 
pustolovščine vam ne morejo zago
toviti sreče.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Vaši 
tekmeci ne bodo kos situaciji. U- 
krepi, ki jih boste sprejeli v teku 
večera, bodo najboljši.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne po
zabite na ponudbe, ki jih boste 
prejeli v teku dneva. Skušajte 
vzpostaviti temelje za svojo bodočo 
srečo.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pazite 
se pred obljubami, ki ste jih dali 
v trenutku lahkomiselnosti. Čustve
no zadovoljstvo in radost v dru
žini.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Začenja 
se za vas obdobje spopadov. Va
šim željam in ambicijam bo zado
ščeno.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Za
gotovljen je izreden uspeh za vse, 
ki se ukvarjajo z nadrobno trgo
vino. S svojim iskrenim navduše
njem boste prepričali vse.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Prišlo bo 
do zapletljajev, toda položaj boste 
vendarle rešili. Upoštevajte občut
ljivost ljubljene osebe.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Skušajte 
utrditi svoj ugled. Prijeten večer

z dobrimi prijatelji.
DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Zelo 

ugledna osebnost vam bo ponudila 
svojo pomoč, ki je vi nikakor ne 
zavrnite. Neko čustvo se stalno 
krepi.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
V svojem delu ne boste naleteli na 
težkoče. Pazite, da bi se spor z 
ljubljeno osebo ne zaostril.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Ne ukvarjajte se z vprašanji, ki 
vam ne zagotavljajo nobene per
spektive. Ogibajte se nepotrebni za-

Eichmanna. Zgodilo se je druga
če. Argentinci so prišli s svojimi 
.argumenti’, češ da Mengele ni 
zločinec, pač pa le politični pre
ganjanec. In še več takih neum
nosti so nam skušali natvesti. Po
tem nam ni kazalo drugega, kot 
da smo sami prišli po Eichman
na. saj bi ga nam Argentinci ne 
bili nikoli izročili.))

VPRAŠANJE: «Po svetu se
mnogo govori in piše, da naj bi 
nacistični zločinci po 8. maju 
1965. leta v Zahodni Nemčiji in 
Avstriji zastareli?*
Na to vprašanje je ing. Wiesen- 

thal vprašal, kako je s to zade
vo v Jugoslaviji in dobil odgovor, 
da takšni zločini v Jugoslaviji ne 
bodo zastareli in nato je ing. 
Wiesenthal rekel:

«No, hvala bogu, toda jaz sem 
trdno prepričan, da tudi v Za
hodni Nemčiji in Avstriji tak za
kon ne bo sprejet. Zastaranje na
cističnih zločinov bi pomenilo nov 
in velik zločin proti vsemu člo
veštvu. Le kako naj bi to pustili, 
da bi se ljudje, ki so pobili na 
deset in stotisoče ljudi, svobodno 
in mirno sprehajali po svetu? 
Morda sem se celo napačno iz
razil, ko sem dejal ,ljudje. ki so 
pobili...’, to namreč sploh niso 
bili ljudje. Bile so pošasti, ki so 
imele le povsem slučajno člove
ško podobo, sicer pa niso z ljud
mi imele nič skupnega.

Ne pozabimo, da je na prostosti 
še nekaj tisoč zločincev. Samo v 
Ostvieczinu se je v letih obstoja 
tega grozotnega taborišča izmenja
lo več kakor 6000 esesovcev, od 
tega pa jih je bilo doslej po
imensko znanih le 900! Fodobnih 
primerov je kajpak še več.

Nedolgo tega sem v Pragi videl 
vojni dnevnik (Kriegstagebuch) 
esesovske divizije ,Das Reich’. Na 
6000 straneh so med drugim opi
sani zločini, za katere velik del 
javnosti sploh ni vedel. In vsi ti 
zločinci naj ostanejo nekazno- 
vani?»

Spacal v Torbandena
Bilo je pričakovati, da bo nova 

umetniška galerija .Torbandena*, 
katere vodstvo si je prevzelo na
logo, prirejati le visoko kakovost
ne razstave, po razstavah Zigaine 
in Chagalla, predstavila tržaške
mu občinstvu njima enakovredne
ga domačega umetnika. Izbira je 
padla na Lojzeta Spacala, ki je 
pravkar z uspehom zaključil svo
je sodelovanje na mednarodni raz
stavi grafik v Bielli s prodajo sto 
listov vsem znanih barvanih le
soreznih tiskov, namenjenih za 
razne muzeje sveta.

Tudi na tej novi razstavi ima 
Lojze . Spacal, poleg starejših ti
skov, tudi nekaj najnovejših pri
merov. Vendar pa nam tokrat 
obilneje predstavlja svoja čisto 
slikarska dela, ako se lahko tako 
izrazimo o njegovem posebnem 
načinu sestavljenega likovnega u- 
stvarjanja, v katerem igra po
membno vlogo razburjenje in teht
na izbira primernih kosov stare
ga lesa, ki tvori podlago, kot bi 
to sicer tvorilo platno, za spre
jemanje Spacalovih prefinjenih 
barvnih občutij zelo skladne do
gnanosti.

Oljnata slika na platnu je tu 
le ena. Je to velika podoba «Pred
mestne hiše», ki vsebuje vse odli
ke Spacalovega slikanja iz pred
zadnje dobe, se pa ne ujema več 
tako enovito z ostalimi deli. Je 
iz leta oseminpetdesetega in tako 
najstarejše delo na tej razstavi 
poleg enega primera Krasa, iz
vedenega pa že v obarvanem lesu. 
Najnovejša podoba, ako ne upo
števamo tiskov, je lanskoletno 
n Mesto ponoči*.

Pričujoča razstava je predvsem 
zanimiva zaradi tega, ker nam 
podaja najboljše Spacalove ustva
ritve iz zadnjih šestih let, pa če
prav v omejenem številu, ki je 
pogojeno v ne preveč prostornem 
razstavišču. Nekaj del, kot podol
govato »Mesto v ogledalo» in pa 
«Istrsko mesto*, smo že opisali o 
priliki prejšnjih Spacalovih raz
stav. •

So pa tu tudi prvič javno raz
stavljene slike. Ena takih se zla
sti odlikuje po ne tako običajni 
tematiki Spacalove likovnosti. So 
to «Zeleni grmi*, v katerih enako 
spretno izkorišča obarvane žlebo- 
tine in utore razpadajočega lesa 
za podajanje žive rastline, kot jih 
sicer v drugih uporablja za ruše- 
vinaste zidove. Spacalova poseb
nost so odrabljene matrice leso
rezov, ki obarvane večkrat nad- 
kriljujejo same tiske, za katere 
so bile uporabljene. Les je tvoril 
pri Spccalu vedno bistvenost u- 
metniškega navdiha. Vendar pa je 
važno pri Spacalu, da kljub nje
govi izvežbani virtuoznosti umet
niške obdelave lesa, ki vzlic si
ceršnjemu mojstrstvu, ravno v 
upodabljajoči umetnostni panogi 
kaj rada vodi v maniro in ponav
ljanje, se kaj takega pri Spacalu 
zaenkrat še ne opaža.

Sedem slikarjev 
v «La Bora»
V galeriji .La Bora* je umet

nost ljubeči javnosti na vpogled 
dobro vsk\anjenih štirinajst po 
dob sedmih slikarjev. Od teh nam 
je nova edinole Milančanka Tizia
na Fantini, kateri se pozna, da 
ima dobro šolo. Njeni oljnati po
dobi «Poroka* in »Plesalka* sta 
stvarno predmetni in jasno izri- 
.sani, a togo zasnovani kot plod 
potrpežljvosti, vendar pa dovolj 
slikarsko zanimivi, da pritegnejo 
gledalčevo pozornost.

Po živahnosti in utripanju barv 
se odlična Rosignanova .Jesen* 
že približuje višini Devettovih 
šopkov cvetlic, od katerih sta zla

sti manjši olji po svoji neposred
nosti pristen izraz Devettove barv- 
nosti. Tudi Guacci je gotovo za 
to razstavo namenoma prihranil 
dva mala bisera, olji *Sukno* in 
Pa «Perzijska preproga*, da bi se 
sedaj tudi tu, enako kot na ne
davni osebni razstavi, najuspeš
nejše predstavil.

Sormani slika bolj poredkoma 
tihožitja. Toda, ko se jih loti, 
jih dovrši z isto vestnostjo, kot 
slike stavbnih krajin. Poleg tega 
Pa obe tihožitji s starinskimi bu
dilkami, leščerbami in petrolej
kami, izžarevata neko toplino, ki 
sliči tihi ljubezni do doma njego
vih dedov iz let brezskrbno sreč
nega otroštva.

Iz svojega bisernato barvnega 
sveta se tudi tu ne oddaljuje Re
nato Daneo. Njegovi dve navidez
no brezoblični olji, ki sta sicer 
mali, a barvno prenasičeni do 
iskreče razžarjenosti, podajata po
glede okrog Lošinjskega otbka. 
Bolj sprejemljivo umirjeni v bar
vah pa sta tokrat pokrajini 
• Vzdolž reke* in .Bele hiše*, kot 
nam jih podaja Coletti, ki je si
cer bil nekdaj barvno pestrejši 
in ostrejši v obrisih.

m * •

Vidno je, da so mirno in brez 
posebnega notranjega napora na
stale slike, ki jih raztsavlja v Ob
činski galeriji Marina Flaugnat- 
ti, tako pač, tisto naravno, kot 
se slikarki prikazuje nje okolje. 
Vendar pa se prehladno in s pri
držano domišljijo približuje pona
zorjenim predmetom in stvarem. 
Razživi se edinole, če čuti do njih 
močno ljubezen. Verjetno zato je 
dobro uspela velika slika njene 
matere in deklice v rožasti oble
ki. Sicer pa se Flaugnattijeva 
raje predaja barvnemu sanjarje
nju kot ga vidimo v vrsti malih 
olj z morskim razstlinstvom in 
pa v prizorih iz tržaškega in mo- 
nakovskega akvarja.

MILKO BAMBIČ

Munificirana trupla 
500 vojakov

SANTIAGO (Čile) 22. — Čilski 
tisk je sporočil, da so v pokrajini 
Atacama na področju severne Bo
livije odkrili mumificirana trupla 
500 vojakov, ki so padli leta 1880 
v vojni med Čilom in Perujsko- 
bolivijsko federacijo. Trupla so 
odkrili vojak},, 1?} so pri nekih vo
jaških vajah kopali jarke. Niso 
ostala popolnoma ohranjena le 
trupla in uniforme teh 500 voja
kov, pač pa so popolnoma ohra
njeni tudi njihovi osebni doku
menti, tako da je možna identi
fikacija vseh vojakov, ki so padli 
v vojni pred 84 leti. K temu je 
verjetno pripomoglo dejstvo, da 
je v terenu, kjer so jih nekoč 
pokopali, zelo veliko solitra.

Umrl je 
Van Veehten
NEW York, 22. — Ameriški ro

manopisec in fotograf Carl van 
Veehten je včeraj umrl v New 
Yorku v starosti 84 let. Van Vech- 
ten je bil eden prvih Američanov, 
ki je odkril nočno in umetniško 
življenja Harlema. Napisal je med 
drugim roman »Nigger Heaven* 
in iz lastnih sredstev pomagal 
črnskim umetnikom in- pisateljem. 
Bil je tudi med tistimi, ki so 
predstavili svetu Gershwina. Toli
ko o Van Vechtenu kot pisatelju 
in dobrotvoru. Kot fotograf pa se 
je Carl Van Veehten lahko po
hvalili, da je napravil fotografi
je mnogim znanim osebnostim, 
kot na primer slikarjema Matis- 
su in Salvadoru Daliju, pa tudi 
Williamu Faulkneru, Billie Holli- 
day in drugim.
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Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 šopek slovenskih: 11.45 
Ameriški odmevi; 12.15 Brali smo;
12.30 Za vsakogar nekaj; 13.30 
Prijetna srečanja; 17.00 Tipični 
furlanski ansambel; 17.20 Pesem 
in ples; 18.00 S. Martelanc: »Bo
žiču naproti«; 18.15 Umetnost;
18.30 Fran Gerbič; 19.00 Pianist 
George Russell; 19.15 Higiena in 
zdravje; 19.30 Znani motivi; 20.00 
šport; 20.35 Simfonični koncert; 
v odmoru: Iz pesniških gajev; 
nato: Večer v Las Vegasu; 22.45 
Melodije.

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran;

13.40 Smareglia: «Istrska svatba«, 
3. dejanje; 14.10 Skladbe tržaških 
skladateljev; 14.20 Potovanje na 
Orient; 14.30 Božične pesmi.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre

nos RL; 12.00 in 12.55 Glasba po 
željah; 13.40 Plošče; 14.00 Jug. 
pesmi in plesi; 15.00 Zabavna 
glasba; 14.55 Slov. narodne; 16.00 
Otroški kotiček; 16.35 Simf. kon
cert; 17.40 Harmonikarski ansam
bel «Kajuh»; 18.00 Prenos RL;
19.00 Ritmi; 19.30 Prenos RL;
22.15 Orkester RTV Ljubljana;
22.40 Dvofakov tercet za dve vio
lini in violo.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30 

Jutranji pozdrav; 9.45 Popevke;
10.00 Operna antologija; 10.30 šo
la; 11.00 Sprehod skozi čas; 11.30

Chopinove skladbe; 11.45 Skladbe 
za godala; 13.55 Lahka glasba; 
14.55 Vreme na ital. morjih; 15.15 
Filmske in gledališke novosti;
15.45 Gospodarska rubrika; 16.00 
Program za najmlajše; 16.45 Har
fistka G. Verda; 17.25 O violon
čelistu C. Oblachu; 18.15 Klavir
ske skladbe; 18.35 Neapeljska an
tologija; 19.05 Kmetijska oddaja;
19.15 O morju in pomorščakih;
20.30 Viozzijeva opera «11 sasso 
pagano«.

II. program
7.30 Jutranja glasba; 8.40 Poje 

M. Abbate; 9.00 Ital. pentagram;
9.15 Ritmi; 9.35 Kvartet Cetra; 
10.35 Nove ital. pesmi; 11.05 Ve
sela glasba; 14.05 Pevci; 15.00 Ital. 
plesi; 15.15 Izbrani motivi; 15.35 
Koncert v miniaturi; 16.00 Rap
sodija; 17.35 Ljudska enciklope
dija; 18.35 Enotni razred; 18.50 
Vaši izbranci; 20.00 Lahka glasba; 
21.50 Pesniki s plošč; 21.10 Glasba 
v večeru.

III. program
18.30 Likovna umetnost; 18.45 

Ghedinijeva fantazija; 19.00 Pisa
telj lija Ehrenburg; 19.30 Vsako- 
večerni koncert; 20.30 Revija re
vij; 20.40 Mozartova sonata K. 
379; 21.30 Z glasbenih festivalov; 
22.25 Michelangelo.

Slovenija
8.05 Glasbena matineja; 8.55 

Pravljice in zgodbe; 9.10 ženski 
zbor KUD France Prešeren iz 
Kranja; 9.25 Domači pele mele;
9.45 Solisti; 10.15 Zabavni zvoki;

10.45 Človek in zdravje; 11.00 Ni
maš prednosti!; 12.05 Kmetijski 
nasveti; 12.15 Beneški fantje; 12.30 
Iz Verdijevih oper; 13.30 Pripo
ročajo vam...; 14.05 Radijska šo
la; 14.35 Mladi pevci; 15.30 Slo
venske narodne; 16.00 Vsak dan 
za vas; 17.05 Tenorist Anton Der
mota; 18.00 Aktualnosti; 18.15 Iz 
fonoteke radia Koper; 18.45 Naš 
razgovor; 19.05 Glasbene razgled
nice; 20.00 Akademski pevski 
zbor iz Beograda; 20.20 Ansambel 
J. Kampiča; 20.40 C. Oeff: »Me
sec«; 22.10 Godala; 23.05 Literar
ni nokturno; 23.15 Jazz.

Ital. televizija
8.30 šola; 17.30 Program za naj

mlajše; 18.00 Nikoli ni prepozno;
19.00 Dnevnik; 19.15 TV razpra
ve: Trinajsta plača; 19.50 Teden 
dni v parlamentu; 20.15 Šport;
20.30 Dnevnik; 21.00 Zaključno 
srečanje «Neapeelj proti vsem«;
22.15 Skupno življenje; 23.30 Dnev
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 H. Foote: 

«Ritorno a Bountiful«; 23.15 
športne vesti.

Jug. televizija
17.10 Učimo se angleščine; 17.40 

Filmi za otroke; 18.00 Slike sveta 
— film; 18.25 Obzornik; 18.45 S 
kamero po Aziji; 19.10 Glasbene 
marginalije; 19.45 Cikcak: Dedek 
Mraz; 20.00 Dnevnik; '20.30 Pesmi 
Jožeta Udoviča; 20.40 Deset za
detkov — quiz; 21.40 Kulturna 
tribuna; 22.10 Preporodovci pred 
sodiščem; 22.30 Obzornik.
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Nfl PODLAGI SKlEPfl PONEDELJSKE SKUPŠČINE KMETOV

Delegacija kmetov iz Štandreža 
včeraj pri županu zaradi zakona 167
Zahtevala je nove lokacije za ljudsko stanovanjsko izgradnjo, ki ne bi povzročile škode kmetom

V ponedeljek zvečer je bila v 
Atandrežu skupščina neposrednih 
obdelovalcev, ki jo je sklicala po
krajinska Kmečka zveza. Sestanek 
je bil v dvorani prosvetnega dru
štva, udeležilo pa se ga je veliko 
število kmetov. Vodila sta ga po
krajinski tajnik Kmečke zveze Ma- 
rizza in deželni odbornik Kmečke 
»veze Jože Jarc. Sklicali so ga z 
namenom, da se pogovorijo o na
daljnjih ukrepih proti izbiri štan- 
dreške zemlje za ljudsko stanovanj
sko izgradnjo. Po zadnji seji ob
činskega sveta, na kateri se je po
kazalo, da občinski odbor ne name
rava sprejeti prizivov, je postalo 
očitno, da kmetje ne morejo ostati 
križem rok, ampak da morajo na
praviti vse, kar je v njihovi moči, 
da najvišje občinske predstavnike 
prepričajo o nesrečni opredelitvi 
občine, ko se polašča štandreških 
njiv in vrtov za stanovanjsko iz
gradnjo, ki jo je mogoče započeti 
drugje brez škode za kmetijstvo. 
Na kmečki skupščini so izbrali več
člansko delegacijo, ki je včeraj do
poldne odšla h goriškemu županu 
dr. Gallarottiju: vodil jo je tajnik 
Kmečke zveze Bruno Marizza.

Predstavniki kmetov so župana 
opozorili na gmotne posledice, ki 
bi jih povzročila zasega zemlje v 
fetandrežu, ter predlagali, naj se ob
činski svet opredeli za področje v 
Ločniku, kjer je dovolj zemlje, ki ni 
rodovitna, za gradnjo ljudskih hiš 
po zakonu 167 Razvila se je živah
na diskusija, med katero so kmetje 
opozorili župana, da bi se v primeru 
sprejema prizivov v občinskem sve
tu ustvarilo popolno soglasje med 
posameznimi skupinami, kar bi pod
krepilo akcijo, ki naj bi jo občinski 
predstavniki nadaljevali pri osred-
llllllliuaiilllliiiliiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiitiiiiiimiiiiiiiiii

IZ TR2ICA

Lep jubilej

V krogu svoje družine praznuje 
danes svojo 80-letnico Ferfolja Jo- 
sipina poročena Peric.

Slavljenka izhaja lz znane Ferfo- 
ljeve družine iz Doberdoba. Leta 
1906 se je poročila z Mihaelom Pe
ričem, kateremu je rodila 11 otrok, 
od katerih živijo še 4 sinovi in 3 
hčerke.

Prva svetovna vojna jo je iz Do
berdoba pregnala v begunstvo, od 
koder se je srečno vrnila v domače 
kraje in se z družino naselila v Tr
žiču. Tudi druga svetovna vojna ji 
ni prizanesla; z možem vred je mo
rala med internirance v srednjo 
Italijo, a usoda ji je tudi tokrat 
bila mila, da se Je srečno vrnila 
med svojce. Zaradi svojega pleme
nitega in veselega značaja in dobro
srčnosti je zelo priljubljena in ce
njena ne samo v domačem kraju 
temveč povsod, kjer jo poznajo.

želimo ji, da bi doživela še mnogo 
takih rojstnih dni skupno s sopro
gom in družino v sreči in zadovolj
stvu.

njih oblasteh v Rimu, da se izberejo 
primernejše lokacije za rezidecial- 
ne cone.

župan je pristavil, da obstaja 
možnost izglasovanja sklepa v ob
činskem svetu, po katerem bi zgra
dili ljudska stanovanja po zakonu 
167 v Ločniku, čim bodo osrednje 
oblasti razvezale te kraje vojaških 
služnosti, ki jih bremenijo sedaj. 
Kmetje s takšnim predlogom niso 
bili zadovoljni, ker se zavedajo po
časnosti, v večini primerov pa ne- 
gibnosti v stališčih osrednjih obla
sti do vojaških služnosti v naših 
krajih.

Menični protesti
Po podatkih uradnega vestnika 

trgovinske zbornice je bilo na Go
riškem v drugi polovici meseca no
vembra 608 meničnih protestov, od 
tega 245 v Gorici, 191 v Tržiču, 61 
v Ronkah, 21 v Krminu, 16 v Gra
diški, 12 v Škocjanu, 8 v Zagraju, 
6 v Štarancanu, 5 v Marianu, 5 v 
Gradežu, 4 v Doberdobu, 3 v Fo- 
glianu Redipugli, 3 v Medeji, 22 v 
Romansu, 3 v Turjaku ter po ene
ga v Villessah, št. Petru ob Soči 
in šlovrencu.

VČERAJ V BLIŽINI VILLESSE

Zaradi močnih žarometov 
kolesar zavozil v jarek

, Zaradi zloma noge in roke so 
si zdravniki pridržali prognozo

Z rešilnim vozom Zelenega križa 
so včeraj ob 17.30 pripeljali na or 
topedski oddelek goriške civilne bol 
nišnice v Ul. Vittorio Veneto 50 
letnega Ermenegilda Zambonija, de 
lavca iz Krmina, ki se je ponesre 
čil med vožnjo s kolesom proti do 
mu. V bližini novega železniškega 
mosta, ki ga gradijo na cesti med 
Gradiško in Villessami. ga je z moč
nimi žarometi zaslepil avtomobil, 
ki je prihajal z nasprotne strani. 
Kolesar je zaradi tega zapeljal v 
poldrugi meter globok jarek ter si 
zlomil desno piščal v gležnju in 
levi Komolec ter se opraskal po 
okončinah; zdravniki so si pridrža
li prognozo.
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V SOBOTO V KLUBU «S. GREGORČIČ»

Predavanje «Qd Triglava do 0hrida» 
navdušilo goriško občinstvo

Predavatelj dr. Avčin iz Ljubljane je v besedi in 
sliki zelo lepo prikazal lepote matične domovine

Slovensko planinsko društvo v 
Gorici je hotelo zaključiti svoje 
letošnje delovanje še s planinskim 
predavanjem in je v ta namen 
povabilo v Gorico znanega sloven
skega planinca m ljubitelja nara
ve dr. Franceta Avčina.

Predavanje je bilo v soboto zve
čer ob 20.30 v dvoranici kluba «S. 
Gregorčiču v Gorici, na Verdije
vem korzu, ki so jo za to priliko 
člani SPD in simpatizerji napolnili 
do kraja.

V predavanju z naslovom «Od 
Triglava do Ohridas je predava
telj z izbranimi besedami m z ob
čutkom govoril o lepotah Slove
nije in Jugoslavije na splošno s 
posebnim ozirom na lepote obmor
skih krajev ob Jadranu. Predava
nje je bilo opremljeno z nekaj sto 
odličnimi barvnimi posnetki, ki so 
lepo prikazali najbolj značilne le
pote naše matične domovine.

Dr. Avčin, ki je sam Primorec, 
je že takoj v začetku navezal stike 
s poslušalci in jih držal pozorne 
vse do konca. Prikazal je najprej 
slovenske gore ob sdverni meji, 
Karavanke in Kamniške planine, 
nato je krenil preko Hrvatske na 
jug in se potem ob obali vračal 
preko Dubrovnika in Dalmacije, pa 
preko Plitvic v Julijske Alpe do 
očaka Triglava, ki ga je prikazal 
z vseh strani. Zlasti so bili zani
mivi posnetki z dalmatinskih oto
kov in med njimi znamenita mo
dra jama, ki je mnogo lepša kot 
tista na Capriju, čeprav še nima 
njenega slovesa.

Predavatelj, ki ima tudi sam pi
sateljsko ali morda celo pesniško 
žilico, je med posameznimi prizori 
citiral tudi odlomke iz Cankarja, 
Gregorčiča, Zupančiča in drugih 
slovenskih pesnikov, ko opisujejo 
ali opevajo lepote naše zemlje. 
Vse to je bilo tako lepo povezano 
v eno samo zaokroženo celoto, pol
no lepote m ljubezni do krasot na
še domovine, da so bili poslušalci 
edini v tem, da že zlepa niso sli
šali tako lepega planinskega pre
davanja in jim je poldruga ura 
minila, da se niso niti prav za
vedli kdaj.

Med občinstvom je bilo tudi 
precej mladine, ki se je po preda
vanju zgrnila okrog predavatelja 
in ga prosila, naj se kaj kmalu zo
pet vrne med nje, kar je dr. Av
čin tudi rade volje obljubil, ko bo 
zopet nanesla prilika. Povedal je 
tudi, da je predaval o isti temi 
že tudi po drugih državah; pred

vsem pa v Nemčiji, Švici in Fran- nekaj policistov s kvesture. Ko so 
ciji. V Monakovem na Bavarskem j policisti prišli tja, so našli na spre- 
je imel pri takem predavanju kaj j jemnem oddelku močno pijano žen- 
1200 poslušalcev, v nekem drugem | sko. za katero so ugotovili, da je

Ribijevi avtobusi 
za božične praznike

Za božične praznike bo za Ribije- 
ve avtobusne proge veljal naslednji 
vozni red:

V petek, na božič bodo redno vo
zili po nedeljskem voznem redu 
mestni avtobusi v Gorici in na pro
gi Gorica-Milan; na progi Gorica- 
Gradiška-Tržič bo tudi veljal ne
deljski vozni red. Na vseh drugih 
progah avtobusi na božič ne bodo 
vozili. V soboto, na Štefanovo, bo 
za vse avtobuse v veljavi nedeljski 
vozni red.

nemškem mestu pa je moral pre 
davanje ponoviti in vsakikrat je 
imel po okrog 200 hvaležnih poslu
šalcev.

Zadnja pot 
Wande Ipavec

Včeraj popoldne so na glavnem 
pokopališču ob Videmski cesti v 
Gorici položili v prerani grob uči
teljico Wando Ipavec, por. Grgič. 
Žalni sprevod je v prvih popoldan
skih urah krenil izpred mrtvašnice 
civilne bolnišnice v Trstu. Od po
kojne učiteljice so se poslovili vsi 
njeni kolegi in šolski ravnatelji na 
čelu z ravnateljem slovenskih os
novnih šol na Tržaškem g Bole
tom. Pred krsto so peljali številne 
vence svojcev in stanovskih to
varišev, za njo pa so se z avto
mobili peljali najožji sorodniki ter 
številni prijatelji.

Krsto so po blagoslovu v goriški 
stolni cerkvi odpeljali na glavno 
pokopališče, kjer so jo položili v 
grob, kjer počiva njen oče. Od po
kojnice so se v Gorici poslovili 
številni učitelji in učiteljice, profe
sorji, šošolci in prijatelji.

Silvano Braida 
podlegel poškodbam

V goriški civilni bolnišnici je 
prejšnji večer okrog 23.30 podlegel 
poškodbam 26-letni Silvano Braida 
iz Gradiške, Ul. Palmanova 11, ki 
ga je predsinočnjim zvečer povozil 
pr! zadnji hiši v Marianu s svojim 
avtom Ford Anglia 29-letni Ennio 
Gherghetta iz Tržiča, Ul. Marzio 
Moro 48.

Kot smo že včeraj poročali, je ho
tel Braida spraviti v pogon svojo 
lambreto. ko je avtomobilist privozil 
od zadaj in ga podrl; prizadejal mu 
je hude poškodbe, med drugim pre
bitje lobanje in zlom leve noge.

Pijana mati 
zanemarjala otroka

Včeraj zvečer okrog 18.30 ure so 
poklicali v goriško civilno bolnišnico

33-letna Vincenza Vogrig po rodu 
iz občine Srednje v Beneški Slove
niji, ki pa stanuje sedaj v Gorici, 
Ul Faiti 46. S seboj je imela štiri
letnega sina Alberta.

Ko so policaji izvedeli, da je pu
stila doma samega komaj rojenega 
otroka, so takoj šli na dom. Ker 
sc našii vrata zaklenjena, od zno
traj pa je bilo slišati otrokov jok, 
so jih s silo odprli in policijska asi
stentka je takoj prevzela oba otro
ka, Alberta, ki je bil v bolnišnici 
z materjo, ter novorojenčka in ju 
izročila v varstvo ookrajinskemu 
zavodu za najdenčke.

Malomarno mater pa je policija 
aretirala in vložila proti njej ovad
bo zaradi pijančevanja in zanemar
janja osnovnih družinskih dolžnosti.

Trčenje vozil v Ul. Diaz
Na križišču Uuc Diaz in Gadoma 

sta se včeraj zaletela avtomobilist 
z Pordenona dr. Giancarlo Bertoili, 
ki je vozil avto «innocenti», ter 20- 
letni Giuseppe Lo Giudice iz Ul. 
Oberdan 6. Nesreča se je pripetila 
zaradi kršenja prometnih predpi
sov. Prometna policija, ki so jo po
klicali na kraj nesreče, je ugotovila 
samo poškodbe na vozilih.

VERDI. 17.00: «Scusa, me lo presti 
tuo rnarito?«, Rommy Schneider 
in J. Lemon, ameriški barvni 
film.

CORSO. 17.00: «La gatta con la fru- 
sta», A. Margret in J Forsit.e. a- 
meriški čmobeli film, mladini 
pod 14. letom vstop prepovedan

MODERNISS1MO. 16.00: «Super se 
xy 64a, barvni kinemascopski do 
kumentarni film; mladini pod 18 
letom vstop prepovedan.

VITTORIA. 17.30: »Valanga gialla«, 
R. Carlton in A. Louse, ameriški 
črnobeli film, zadnja predstava 
ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «In ginocchio
da te<>, G. Morandi in L. Efri- 
kian, čmobeli italijanski film, 
predstava ob 21.30.

Za pokal treh Benečij v Gorici

za dom prva Tekma
S TEKMECI OLIMPIJE

Nocoj ob 20. uri povratna tekma
Prejšnjo nedeljo se je s tekmo Audax-Libertas začelo tudi v Go

rici tekmovanje za pokal treh Benečij. Prvi dvoboj se je zaključil 
z zmago Audaxa z 2:1. Največje zanimanje je seveda vladalo za spo. 
pad slovenskih goriških ekip Doma in Olimpije.

V prvem setu, ki je potekal več 
ali manj v znamenju izenačenosti,

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od 

prta v Gorici lekarna CRISTOFO- 
FOLETTI na Travniku št. 14, tel. 
2972.

je zmaga pripadla z minimalno 
razliko 15:13 Olimpiji. V drugem 
nizu so se igralci Doma zbrali, kar 
jim je prineslo zmago za razliko 
15:11. V tem delu igre sta se naj
bolj odlikovala Robert Terpin, ki 
je uspešno tolkel marsikatero žo
go in Žezlin Viljem, ki je pokazal 
izredno dobro prstno tehniko. Tret
ji set pa se je prav tako zaključil 
z zmago Doma in sicer v razmer
ju 15:12. Ta dvoboj se je tako za
ključil z 2:1 v korist odbojkarske 
šestorke Doma.

Lahko rečemo, da so se v tem 
spopadu najbolj izkazali tolkači, 
medtem ko so podajači včasih ne
gotovo dvigovali žoge. Obramba pa
iiiiiiiiiiiiiuiiiiiiii mi iiiiiM mi iiiii iiiimn nuli milili

Pri Jamljah 
je zavozil s ceste

Sinoči nekaj pred 18. uro se je 
odpravil 21-letni Pasquale Speran- 
za iz Gorice Ul. Garzarolli 48 z 
očetovim avtom fiat 1100 skozi Dol 
proti Trstu. S seboj je vzel tudi 15- 
letno Clotilde Andaloro iz sesljan- 
ske družine, ki stanuje sedaj v Go
rici Ul. Rabatta 10.

Na zloglasnem ovinku smrti pri 
Jamljah pa je Speranza iz nezna
nih razlogov zavozil s ceste in oba 
potnika sta bila pri tem ranjena. 
Poklicali so avto Zelenega križa, 
ki ju je odpeljal v goriško civilno 
bolnišnico.

Tam so ugotovili, da se je Spe
ranza le malo opraskal po obrazu, 
rokah in nogah ter so mu nudili 
pomoč. Njegova sopotnica pa se je 
udarila v ledja, in ker čaka otroka 
ter je že v sedmem mesecu, so jo 
pridržali za tri dni na zdravljenju.

je bila tu pa tam, predvsem za
radi neizkušenosti posameznih i- 
gralcev, negotova in je pokazala 
več pomanjkljivosti.

Ekipi sta nastopili v naslednjih 
postavah:

DOM — Devetak, Terpin R., La
vrenčič, Gergolet, Pelizzo, Cej, že
zlin, Nanut, Maiotto, Vižintin in 
Plesničar.

OLIMPIJA: Sušič, Legiša, Prin
čič, Valentinčič, Cemic, Terpin M., 
Pavlin in Rutar.

Nocoj ob 20. uri bo v telovadnici 
na Trgu Medaglie d’oro povratna 
tekma Dom . Olimpija.

NOCOJ NA STADIONU 
«PRVI MAJ»

Odbojkarsko srečanje 
ženskih ekip 
Bora in Poreča
Nocoj bo ob 20.30 v telovad

nici stadiona «Prvi maj» na Vr- 
delski cesti zanimivo odbojkar
sko srečanje ženskih šestork Bo
ra in Poreča.

__________ KOŠARKA__________

26. JANUARJA 1965 
ITALIJA-JUGOSLAVIJA

MILAN, 22. — Italijanska košar
karska zveza je določila, da bo do
mača reprezentanca igrala tekmo 
z Jugoslavijo 26. januarja prihod
njega leta v Milanu.

♦ * *

MONTEVIDEO, 22. — Izvršni
svet zveze urugvajskih košarkar
skih sodnikov je prejšnjo noč skle
nil, da zaradi nasilja, ki vlada na 
igriščih, sodniki ne bodo sodili no
bene tekme več. Ta sklep so bili 
urugvajski sodniki prisiljeni spre
jeti, ker je prišlo v zadnjem času 
do številnih napadov s strani gle
dalcev.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 10,6 stopinje ob 
12.30, najnižjo 1,8 stopinje ob pol
noči, povprečne dnevne vlage je bi. 
lo 65 odstotkov.

SMREČICE ZA BOŽIČNE PRAZNIKE
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PRVENSTVO 1. KOŠARKARSKE MOŠKE LICE

V Gorici obe točki 
za bolonjski Fiders

Tudi tokrat za favorite celotni izkupiček
Ko smo se usedli pred televizijski ekran, smo bili prepričani, 

da nam bo tekma med Simmenthalom in Fonte Levissimo nudila 
veliko užitka. Po petih minutah igre pa je bilo jasno, da letošnja 
Fonte Levissima, kljub zmagi nad Knorrom in doprinosu odličnega 
pivota De Simonija ni na tehnični višini preteklih sezon. Petero utru
jenih igralcev brez jasnih idej o modemi košarki se je «kotalilo» 
po igrišču ir. se prebudilo le v 
zadnjih minutah, ko so naveličani 
gledalci že odhajali. V tistih po-

>
Travnik sc je spremenil v umetni gozd. Na njem je na stotine drevesc, ki jih meščani hitijo kupovat, 
da bi si za praznike okrasili stanovanje. Cene so približno takšne kot lansko leto, le kupci sp pre

cej izbirčni, morda bolj kot lani. Blago pa je dovolj dobro, da jim morejo prodajalci ustreči

slednjih trenutkih pa so atleti iz 
Cantuja pokazali česa so zmožni. 
Vendar je bilo pet minut premalo 
da bi izbrisali težak negativni vtis, 
ki ga je pustila njihova prejšnja 
igra.

Simmenthal ni pričakoval, da 
bodo gostje igrali tako podrejeno 
vlogo. Zato je previdno stopil na 
Igrišče in ko je opazil nezmožnost 
nasprotnikov, se je odpovedal o- 
brambni igri ter pridno polnil koš, 
tako da si je do zaključka nabral 
preko 80 točk.

Ignis si je zagotovil zmago-, In
seveda obe točki že na sobotnem 
nastopu, tako da je v nedeljo le 
s pritajenim upanjem čakal, da bi 
Simmenthalu spodrsnilo.

Knorr je v prvem polčasu dolgo
časil svoje navijače z zaspano igro. 
V drugem delu tekme pa so bo
lonjski atleti postali znatno bolj 
podjetni in so si z lepimi, nagli
mi in predvsem učinkovitimi napa
di nabrali v dvajsetih minutah toč
no 56 točk: skoro tri točke na mi
nuto.

Beneška Reyer, pred mnogimi 
leti kraljica na košarkarskih igri
ščih, in letos spet v prvi ligi, še 
vedno zelo častno brani svoja do
mača tla in ne prepušča točke no
benemu gpstu. V nedeljo so tam 
ugasnila upanja petorke iz bližnje 
Padove. Veliko gledalcev je prišlo 
tudi iz Padove, da podpre svojo 
petorko na tujih tleh. Zato sta 
imeli ekipi skoro enako veliko na
vijačev, kar je znatno pripomoglo 
k temu, da je bila tekma izena
čena in borbena od začetka do sa
mega zaključka. Domačini pa so 
tudi v tako težkih pogojih poka
zali izredno borbeni duh in si za
gotovili novo prestižno zmago.

Kaj zmorejo igralci in kaj lahko 
stori trener za zmago svoje ekipe 
je pokazalo srečanje v Livornu. 
Domači trener, stari maček, ki je 
s tehnično slabšimi atleti že več
krat presenetil in porazil petorke 
z najbolj bleščečimi imeni, je uka
nil tudi milansko moštvo AlTOne- 
sta. V prvem polčasu je Formigli 
poslal na igrišče svoje šibkejše 
atlete, ki so pričeli tekmo z ne- 
vzdržljivo visokim tempom. Gostje 
so sicer razmeroma gladko zajezili

domače naskoke, vendar so pri 
tem požgali veliko svojih energij- 
V drugem delu tekme, ko je vsto
pila boljša domača petorka, so mo. 
rali gostje kljub prednosti, prepu
stiti pobudo in nato še vodstvo li- 
vornski ekipi, ki je pod vodstvom 
Cosmellija nezadržno napadala nji
hov koš. Domačini so nabrali V 
tem delu kar 51 točk: levji delež 
pritiče s 25 realizacijami Cosmel- 
liju.

Kljub nastopu na lastnih tleh j* 
morala Goriziana prepustiti zmago 
novincu prve lige, bolonjskemu Fi
desu. Bolonjčani so se izkazali kot 
zelo bojevita ekipa, ki zna spret
no izkoristiti vsako negotovost ali 
spodrsljaj nasprotnikov. Soški atle
ti so bili preveč nervozni, da bi 
bili kos nasprotnikom.

Gostje so jim ušli že v samem 
začetku tekme in domačini so bili 
prisiljeni na stalno zasledovanje, 
kar jih je še bolj spravljalo s ti
ra in jim ni dopuščalo sproščene 
igre.

I. PATRIZIO
•Simmenthal-Fonte Levissima 82-55 
"Knorr-Stella Azzurra 89-58
Fides Bologna - ‘Goriziana 67-63 

•Libertas Livorno-AlTOnesta 79-66 
*Reyer - Petrarca 77-73
•Ignis . Libertas Biella 76-62

LESTVICA
Simmenthal 4 4 0 314 212 8
Ignis Varese 4 4 0 275 228 8
Fides Bologna 3 3 1 321 329 7
Knorr Bologna 4 2 2 281 242 6
Reyer Venezia 4 2 2 317 307 6
AlTOnesta Milano 4 2 2 279 285 6
F Leviss. Cantu 4 2 2 265 281 6
Goriziana 4 1 3 263 291 5
Stella Azzurra 4 1 3 239 273 5
Libertas Biella 4 1 3 255 291 5
Petrarca Padova 4 1 3 267 303 5
Libertas Livorno 4 1 3 154 288 5

Današnje tekme
Simmenthal - Reyer Venezia, Pe' 

trarca Padova . Goriziana, Fides Bo- 
logna-Ignis Varese, Libertas Biella- 
Knorr Bologna, Stella Azzurra Ro- 
ma-Libertas Livorno, Fonte Levissi
ma Cantii-AirOnesta Milano.

FRANCE BEVK

3.

MLINI 
ŽIVLJENJA

In naj kmalu pošljejo kaj denarja... Ko je prisopihal vlak in 
ao se moški stlačili v vozove, se ženske niso več vzdržale joka.

Pavle je slonel na oknu in se pogovarjal z očetom. Ferjan 
se Je oziral po Franci, ki so ji oči uhajale zdaj k očetu, zdaj 
k Lipetu. Ta je z rjavim, košatim šopom las nad čelom in s 
širokim obrazom strmel vanjo. Zdaj pa zdaj ji je vrgel kako 
besedo, dekle mu Je kratko odgovarjalo. Gmajnar se je oziral 
po ljudeh. Oči so se mu tako ostro uprle v Ferjana, da je ta 
umaknil pogled.

«Ta te bo še požrl z očmi,» je rekel hčeri.
«Kdo?» je vprašala Franca, se ozria, zagledala Ferjana in 

zardela.
Tudi Ferjan je zardel od sramu in srda.
Vlak je izginil za prvim ovinkom, Plečar in sin sta se vra

čala domov. Oče je bil tih kot vselej, kadar je bil ganjen. 
Pavletov odhod mu je šel do srca. Ferjan je z očmi spremljal 
Franco, ki je hodila pred njima.

Prehitela sta jo.
«Ali prideš v nedeljo v Meline?» jo je Ferjan tiho vprašal, 

ko sta bila tik nje.
«Ne.»

«Prideš,» je rekel fant.
Franca je molčala. Bila je rahlo užaljena. To ni bila stru

na, ki bi našla odmev v njenem srcu. Saj je razumela, a prav 
to jo je tudi plašilo. V tistem trenutku si je zaradi Lipeta 
očitala nekatero rahlo misel, ki se ji je ob pogledu na Ferja
na kdaj dotaknila duše.

Ferjan je bil nejevoljen nase, na dekle in na dež, ki je 
začel rositi. Zahotelo se mu je pijače. Upal je, da ga bo oče 
povabil v gostilno, a je s ceste zavil na stezo, ki je peljala v 
breg. Ferjan ga je gledal v široki hrbet, v rdeče lase, ki so 
mu uhajali izpod klobuka. Mož je stopal, kakor da neko mi
sel srdito pribija na stezo. Natlačil si je pipo in se ustavil, da 
si jo je prižgal. Puhnil je oblak dima in se ozrl po sinu.

«Ferjan, to bi ti rad rekel,« mu je trdo zapel glas, «da 
zate še ni čas za ženitev.«

Sin se je zmedel.
«Kdo pa misli na to?«
«Potem pa ne mešaj dekletom glav,« je oče pribil vsako 

besedo. «Ne misli, da sem slep. Star postajam, res, a ne br
ljav...«

Ferjanu je vsa kri udarila v lica.
«Pošaliti se vendar smem.«
«Poznam take šale,« mu je oče presekal besedo. (tPlečar- 

jevi nikoli nismo poznali takih sal,» je pristavil ob spominu 
na svojo mladost. «Nikoli! Razumeš? In zdaj nič več o tem!«

Stopal je dalje.
Ferjan je molče hodil za njim. Bilo je prvič, da mu je oče 

govoril tako trde besede. Ni se mu upal ugovarjati.

3

Na sejmu v Melinah se je zbrala cela reč fantov in deklet. 
Ko je Ferjan po maši zagledal Franco, se je od prešernosti 
glasno zasmejal. «Prideš,» ji je bil rekel in ona je res prišla. 
Smeh je razumela, zato jo je užalil. Fant je bil za hip prepa

den nad njenim mrzlim pogledom. Stopil je k stojnici in ji 
kupil tablico iz strdenja z napisom, ki je govoril o ljubezni. 
Kupil ga je tudi Lenki.

Franca daru ni odklonila, vendar je hotela na mestu do
mov.

«Nisem nameravala ostati,« je rekla.
«Samo za trenutek. Saj je z nama tudi Lenka.«
Lenka je tisti dan prvič stopila med dekleta. Proseče je 

pogledala Franco. Ta se je vdala.
Molče so šli skozi vas. če bi ne bilo Lenke, bi se Ferjan 

ne upal tako javno kazati z dekletom. Vedel je, da se plaši 
pred njim, a ga hkrati ljubkuje njena tiha misel. Bil je kot 
vihar, ki vse podira pred seboj. A ona je bila po svoji mehki 
nravi kot obet njegovim temnim gonom, ki jih je sam pri 
sebi ovijal v sladke misli in mameče besede. Da se mu je zdaj 
umikala, a zdaj zopet približevala, ga je še huje drastilo. Na 
očetove besede je pomislil le za trenutek, že je pozabil nanje...

Fantje in dekleta iz Smrečja in Potoka so zasedli gornjo 
kamro v gostilni. Fantje — v večini sinovi kmetov, zakaj baj
tarski so bili po svetu — so posedli okoli dolge mize, pred 
njimi so stale steklenice in kozarci. Dekleta niso prisedla. 
Slonela so ob steni, ob omari, ob oknih. Fantje so jim ponuja
li vina in kose potice.

«Zrasle bi še rade, zato ne prisedejo,« so govorili, «Preveč 
gredo v širino.«

«Ne pij tako po kapljicah, saj ne peče.«
«Ali mi ne privoščiš, da se mi je zaletelo?«
Beseda sem, beseda tja — vsaki je sledil smeh.
Ferjan je ponujal Franci in Lenki, ki sta sloneli ob pre

dalniku. Prišel je godec, sedel na okno, podvil eno nogo pod- 
se in nategnil harmoniko. Fantje so naredili prostor za ples.

«Franca!» je stopil Ferjan do dekleta.
«Saj ne znam.«
Tako je rekla samo zaradi lepšega. Plesala je. Mimo so le

tela okna, vrata, omara, Lenka. Pozabljala je na dom, na oče

ta, na Lipeta, na vse... Bila je vsa povezana s trenutkom užit
ka, s fantom, ki jo je držal v rokah in ji govoril besede, ki 
so mu prihajale iz rahle vinjenosti, med godbo in cepetanjem 
nog. Ni jim prav verjela, vendar so se ji oprijemale srca.

Ferjan je slednjič menjal plesalko. Tedaj se ji je tako čud
no storilo, da je odšla iz kamre. Na hodniku je stopila k oknu> 
gledala na korito pred hišo, oči so se ji napolnile s solzami-
V hipu, ko se je otresla čarobne moči fantove bližine, se je 
zopet treznila. Ni gojila drznih sanj, od življenja je pričako
vala samo tisto, kar ji je moglo dati. A vsak dan huje se je 
zavedala, da je nekaj drugega močnejša kot misel na Lipeta 
in na očetov grozeči pogled. Stokrat se je pokesala, a se je 
vselej znova znašla v vrtincu...

Hotela je že oditi, ko jo je našel Ferjan.
«Zakaj si pobegnila?«
«Ne ljubi se mi več. Domov pojdem.«
Fant ji je nekaj trenutkov gledal v oči.
«Dobro,» je rekel. ((Pojdiva. Tudi meni ni več do plesa.«
Ni se upirala. Odšla sta.
«In Lenka?« se je nenadoma ustavila.
«Pleše. Bo naju že dohitela.«
Prešla sta vas in polje, stopila na široko stezo, ki je vodi

la skozi strmo, z grmovjem poraslo pobočje. Franca ;e molča
la kot da trpi pod težo občutkov. Ferjan se je zaman trudil, 
da bi navezal ljubezenski pogovor, spretno se mu je Umikala.

Ferjan se je ugriznil v ustnice. Nato sta dolgo molčala.
V mraku visokih bukev se je Franca nenadoma ustavila in 
se ozrla.

«Kod hodi Lenka?« se je zavzela.
Cisto je pozabila nanjo.
«2e pride. Pa Jo počakajva, če hočeš. Tu je hlad «
((Počasneje hodiva!« je rekla Franca.
Bala se ga je. A drhtenje, ki ga je čutila, ni bilo iz 

zni. Opazila je, da se Ji je odvezal čevelj. Upognila se je in lovi
la vrvice'. Ferjan jo je objel okoli pasu.

(Nadaljevanje sledi)
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